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U
laştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Orta 
ve Doğu Avrupa’da enerji, 
ulaştırma ve dijitalleşme 

alanlarındaki altyapı eksikliklerini 
gidermek amacıyla Baltık, Adriyatik 
ve Karadeniz’e kıyısı olan ülkelerin 
başlattığı “Üç Deniz Girişimi” tarafından 
inşa edilmesi planlanan “Via Carpathia” 
Otoyol Projesi hakkında önemli 
açıklamalar bulundu. 

Orta Koridor’a direkt bağlantısı 
olması sebebiyle Türkiye’yi doğrudan 
ilgilendiren “Via Carpathia” Otoyol 
Projesi’nin, Litvanya’nın Klaipeda 
Limanı’ndan başlayarak; Polonya, 
Slovakya, Macaristan, Romanya, 
Bulgaristan’dan sonra Selanik Limanı’na 
ve buradan da İstanbul’a uzanacağını 
ifade eden Uraloğlu, bu projenin ayrıca 
Türk firmalarının küresel pazardaki 
rekabet gücü ve üretim kalitesi düşünül-
düğünde, ülkemiz için önemli bir ekono-
mik faaliyet ve fırsat alanı olabileceğini 
vurguladı.

TOPLAM UZUNLUĞU 
712 KİLOMETRE

Orta Koridor ve Kalkınma Yolu ile 
Türkiye’ye gelecek olan ya da Türkiye’de 
üretilen ürünlerin Baltık, Adriyatik, Ege 
ve Karadeniz’e komşu olan ülkelere 
doğrudan iletilmesini sağlayacak olan 
“Via Carpatia” Otoyol Projesi’nin ulus-
lararası taşımacılık faaliyetlerine büyük 
katkı sağlayacağını da kaydeden Bakan 
Uraloğlu, “Via Carpatia, Baltık, Ege, 

Karadeniz ve Adriyatik Denizleri ara-
sında Kuzey-Güney ekseninde uzanan 
bir proje. Projenin Polonya’daki kısmı 
2027’de tamamlanacak. Toplam uzun-
luğu ana güzergahın 712 km’sini oluş-
turuyor. Bugün itibariyle projenin 259,6 
km’si tamamlandı. 280,8 km’si ise inşaat 
halinde, 171,6 km’si ise ihale ve hazırlık 
aşamasında” dedi.

Bakan Uraloğlu, Via Carpatia 
Projesi’ne Belarus, Bulgaristan, Hır-
vatistan, Yunanistan, Macaristan, Lit-
vanya, Polonya, Romanya, Slovakya, 
Ukrayna’nın ardından 2016 yılında II. 
Lancut Deklarasyonu ile Türkiye’nin de 
dahil olduğunu belirterek, “Baltık, Ege, 
Karadeniz ve Adriyatik Denizleri ara-
sında Kuzey-Güney ekseninde uzanan 
Via Carpatia Otoyol projesinin ülkemizi 
de kapsayacak şekilde genişletilmesi 
Avrupa Birliği ile bağlantısallığımızın 
artırılmasının yanı sıra söz konusu rota 
üzerinde yer alan ülkeler ile taşımacılık 
faaliyetlerimizin gelişmesine olumlu 
katkı sağlayacak. Ayrıca müteahhitlik 
sektörümüzün de söz konusu proje 
üzerinde yer alan ülkelerin karayolu 
altyapısı inşa sürecine dahil edilmesi de 
ülkemiz için çok değerli” diye konuştu.

ORTADOĞU AVRUPA’YA 
BAĞLANACAK

Türkiye’nin, bu ticaret koridoru-
nun ve Avrupa’nın önemli bir parçası 
olacağını vurgulayan Uraloğlu, “Proje 

Türkiye’nin uluslararası yeni ticaret 
koridorlarında yer almasını ve yakın 
coğrafyadaki ülkelerle işbirliği yapma-
sını sağlayacak. Dünyada geçmişteki 
İpek Yolu bugün de Modern İpek Yolu 
Doğu’dan Batı yönündeydi. Artık 
geldiğimiz noktada herkes bu pasta-
dan pay almak istiyor. Bu proje doğu 
batı yönündeki koridorlardan ziyade 
kuzey güney yönlü bir proje. Via Car-
patia Otoyolu ile Ortadoğu’daki tica-
ret yolları Türkiye üzerinden bütün 
Avrupa’ya bağlanmış olacak” dedi.

TÜRKİYE PROJE İÇİN HAZIR
Baltık Denizi, Adriyatik Denizi 

ve Karadeniz’e komşu olan ülkelerin 
başlattığı projenin çok doğru bir proje 
olduğunun altını çizen Bakan Uraloğ-
lu sözlerini şöyle sürdürdü:

“Proje, Orta Koridor ve Kalkın-
ma Yolu ile kesişen ve bu koridorları 
doğrudan güçlendirecek bir proje. 
Litvanya’nın Klaipeda Limanı’ndan 
başlayan ve Bulgaristan’da Orta 
Koridor’a bağlanan Via Carpatia Pro-
jesi girişim üyesi olmamamıza rağmen 
desteklediğimiz bir proje. Biz bu pro-
jenin bir parçası olmaya ve her türlü 
işbirliğine hazırız. Orta koridor bağ-
lantısı ile her şartta bizim de olmamız 
gereken bir proje. Konumumuz itibarı 
ile bu coğrafyada bir koridor olacaksa 
eğer bu Türkiye’siz olmaz. Türkiye her 
açıdan istikrarlı ve güvenli bir liman.”

Via Carpatia
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Türkiye “Üç Deniz Girişimi” 
tarafından inşa edilmesi 

planlanan ve Litvanya’dan 
başlayıp İstanbul’a uzanacak 

“Via Carpathia” Otoyol Projesi’nin 
hızlandırılması için harekete 

geçiyor. “Via Carpatia Projesi’nin 
bir parçası olmaya ve her türlü 

işbirliğine hazırız” diyen Ulaştırma 
ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 

Uraloğlu, Orta Koridor ve Kalkınma 
Yolu ile kesişen ve bu koridorları 
doğrudan güçlendirecek projeyle 
Ortadoğu’daki ticaret yollarının 

Türkiye üzerinden bütün Avrupa’ya 
bağlanmış olacağını söyledi. 

Orta Koridor ve Kalkınma Yolu’nu güçlendirecek proje: 



D
ünyanın en büyük lojistik 
örgütlerinden The Chartered 
Institute of Logistic and Trans-
portation (CILT)’nin kadın 

kanadı WiLAT’ın (Women in Lojistik 
and Transportation) Türkiye’de lojistik 
sektöründe kadın sayısını artırmak için 
sürdürdüğü çalışmalar meyve vermeye 
başladı. Lojistik ve taşımacılık sektörün-
de kadın çalışan sayısı son 3 yılda yüzde 
9,1’den yüzde 11,2’ye yükseldi. Bu alana 
dönük çalışmalarına devam eden Wi-
LAT, lojistik ve taşımacılık sektöründe 
kadın sürücülerin sayısını arttırmak ve 
sektörün erkek egemen algısını kırmak 
için “Kadın Sürücüler” projesini başlattı.

MAVİ YAKA İÇİNDE KADIN 
SAYISI ARTIRILACAK 

Projenin açılış toplantısında konuşan 
CILT Türkiye ve WiLAT kurucu başkanı 
Berna Akyıldız, “Global bir kurum olan 
CILT, kadın kanadı WiLAT öncülüğünde 
Türkiye lojistik sektöründe kadın istih-
damının artması ve bu konuda sektörde-
ki firmaların farkındalığını artırmak için 
son 3 yıldır yoğun bir çaba göstermekte. 
Kuruluş yılımızda yüzde 9,1 olan kadın 
istihdamının son 3 yılda en güncel TÜİK 
verilerine göre yüzde 11,2’ye çıktığını 

görüyoruz. Gelişim memnuniyet verici 
ancak kadın istihdamı sektörümüzde 
hala çok düşük. Bunun önemli bir 
nedeni de bu sektörde mavi yakalı 
çalışanlar içinde kadın oranının çok 
daha düşük olmasıdır. ‘Kadın Sürücü-
ler’ projemizi başlatarak, kadın sürücü 
adaylarının belirlenmesi, eğitilmesi, 
yetiştirilmelerini hedefliyoruz. Ayrıca 
sürücülerimizi istihdam edecek şir-
ketlerle iş birliği yaparak, bu konunun 
tüm mecralarda savunuculuğunu üst-
leneceğimiz bir yola çıktık” dedi. 

PROJE 4 AŞAMADAN OLUŞUYOR
WiLAT Başkanı Esra Kıvrak ise 

projenin yol haritasıyla ilgili bilgileri 
paylaştı. Esra Kıvrak “Kadın Sürücüler 
projesi sektörde kadın istihdamının 
artışını sağlamak için önemli bir adım 
aynı zamanda da sürücü bulma sıkın-
tısı yaşanan sektörümüz için ticari bir 
ihtiyaç. Kadınlara sürücü olarak ihtiyaç 
var, erkek egemen bir meslek olan sü-
rücülük için ‘insan kaynağı yaratmak’ 
ve sektör için nüfusun diğer yarısını da 
ikna etmenin önemli bir ihtiyaç oldu-
ğuna inanıyoruz. Üstelik bu ihtiyaç 
ülkemizde olduğu kadar tüm dünyada 
da hissedilmektedir. WiLAT’ın global 

olarak çeşitli ülkelerde benzer ko-
nularda çok başarılı örnekleri var. 
Türkiye’de yapacağımız projenin de 
global olarak sektöre ilham vereceği-
ni düşünüyoruz ve daha büyük bir 
alana yayılmasını hedefliyoruz. Bu 
amaç doğrultusunda misyonu benzer 
olan tüm paydaşlarımızı da projeye 
katkı vermeye davet ediyoruz” dedi. 

“Kadın Sürücü” projesini 4 faza 
ayırdıklarını vurgulayan Esra Kıvrak, 
şunları aktardı:  

“1. Faz: Şehir içi kargo, kurye, 
panelvanla dağıtım, okul servis şo-
förlüğü vb.

2. Faz: Yakın yurt dışına küçük 
vasıta ile yapılabilecek taşıma işleri, 
panelvan ile parsiyel taşıma. 

3. Faz: Kısa mesafe ağır vasıta 
şoförlüğü

4. Faz: Uzun mesafe ağır vasıta 
şoförlüğü

Projenin bu bakış açısıyla kadın 
istihdamını artırmasının yanı sıra, 
mesleğin itibarı, sektörün imajıalgısı 
üzerinde uzun vadede olumlu etkiler 
yapması kaçınılmazdır. Projemizin 
gençlerin sektöre kazandırılması, ge-
niş kamyon parklarının iyileştirilmesi 
gibi uluslararası projelere güçlü kat-
kıda bulunacağını da öngörüyoruz.” 

Türkiye lojistik sektöründe kadın çalışan sayısı son 3 yılda yüzde 9,1’den yüzde 11,2’ye yükseldi. 
Bu oranı daha da artırmayı hedefleyen WiLAT, başlattığı yeni projeyle kadın sürücüler yetiştirecek. 

WiLAT, kadın sürücüler yetiştirecek
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P
wC’nin strateji danışmanlığı 
grubu Strategy&, Türkiye 3. 
parti lojistik pazarına ilişkin 
araştırmasının sonuçlarını 

duyurdu. 
Araştırmada, bu büyümenin arka-

sındaki dinamikler, sektörün geleceğini 
şekillendiren faktörler ve büyüme po-
tansiyeli derinlemesine analiz ediliyor ve 
başarı için gereken stratejik yaklaşımlar 
ele alınıyor.

Türkiye’nin 3. parti lojistik pazarının 
son beş yılda kaydettiği dikkat çekici 
büyümeye dikkat çeken araştırma, sek-
törün 2028 yılında yaklaşık 1,8 trilyon 
TL’ye ulaşabileceğini öngörüyor. Bu bü-
yümenin itici gücü olan temel etkenleri 
ise küresel rotalarda yaşanan değişimler, 
müşteri sektörlerinin taleplerindeki ar-
tışlar ve Türkiye’nin bir üretim merkezi 
olarak küresel ölçekteki konumunu 
güçlendirmesi olarak sıralıyor. Rapor, 
pazarın tanımı ve büyüklüğü, pazardaki 
büyüme faktörleri, gelecek büyüme alan-

ları, e-perakende lojistiği ve e-İhracat ile 
rekabet ortamı başlıklarında toplanıyor.

Araştırma, sektörde sürdürülebilir 
başarı için yatırımların yapılması gereken 
yetkinlik alanları arasında, güçlü ope-
rasyonel altyapı, müşteri hizmet kalitesi, 
sağlam mali yapı, ürün-hizmet portföyü 
entegrasyonu ve teknoloji kullanımının 
altını çiziyor.

TÜRKİYE ÖNEMİNİ ARTIRIYOR
Araştırma, son dönemde küresel 

ticaret rotalarındaki değişime bağlı ola-
rak, Türkiye’den geçen ve Asya-Avrupa 
arasındaki ulaşım için kritik öneme sahip 
‘Orta Koridor’un jeopolitik öneminin 
daha da arttığına dikkat çekiyor. Yine, 
3. parti lojistik sektörü için kilit müşteri 
konumunda olan kimya, tekstil ve hazır 
giyim, otomotiv, e-perakende, elektronik, 
beyaz eşya ve mobilya sektörlerinde iç 
tüketim talebinin artışı pazarı büyüten 
etkenler arasında yer alıyor. Küresel te-
darik zincirlerindeki kırılmalar sonrası 

Son 5 yılda hızla büyüyen Türkiye 3. parti lojistik pazarının, 2028 yılında 
yaklaşık 1,8 trilyon TL’ye ulaşacağı öngörülüyor. Sektörün büyümesinin 
itici gücü olan temel etkenler ise küresel ticaret rotalarındaki değişimler, 
lojistik müşterisi sektörlerin talep artışları ve Türkiye’nin bir küresel 
üretim merkezi olarak önemini artırması olarak sıralanıyor.

Türkiye’ye gelen üretim kapasiteleri 
(nearshoring) sayesinde Türkiye’nin ih-
racatında kaydedilen büyüme de pazarın 
büyümesinde önemli rol üstleniyor.

YENİ TEKNOLOJİLER VE 
DÜZENLEMELER BÜYÜMEYİ 
TEŞVİK EDİYOR

Arz tarafında, döviz kuru değişimleri 
ve operasyonel maliyetlerdeki artışlar 
3. parti lojistik oyuncuları için zorluklar 
yaratırken, robot, veri analitiği, dron ve 
blok zincir gibi teknolojilerin artışının 
yanı sıra “Yeşil Lojistik” gibi düzenle-
meler ve Türkiye’nin lojistik altyapısını 
güçlendirmeye yönelik yatırımları, sek-
törün büyümesini teşvik ediyor.

E-perakende lojistiği ve e-ihracat 
başlıkları da, 3. parti lojistik sektörünün 
büyüme yolundaki önemli iki etken 
olarak öne çıkıyor.

2019 yılından beri e-ticaret sipariş 
adedi yılda ortalama yüzde 52 büyüdü 
ve 2022 yılında yüzde 9’u sınır ötesi 

3. PARTI LOJISTIK PAZARI
1,8 trilyon TL’ye koşuyor 
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olmak üzere 4,8 milyara ulaştı. 2023 
yılında toplam ticaret içerisinde yüzde 
22’lik paya ulaşan e-ticaret hacminin 
2028 yılında %29’a ulaşacağı tahmin 
ediliyor.

Araştırma sonuçları bu büyümede, 
artan internet kullanımı, değişen tüke-
tici alışkanlıkları, tedarikçilerin online 
satış eğiliminin artması, uzaktan ödeme 
imkânları ve e-perakende sektörüne 
yapılan yatırımların önemli etkisi oldu-
ğunu ortaya koyuyor.

SEKTÖRÜN GELECEĞİNE 
TÜKETİCİ TALEPLERİ 
YÖN VERİYOR

Araştırma bulguları, tüketicilerin 
e-perakende teslimatları ile ilgili en 
önemli üç beklentisinin ‘gerçek zaman-
lı izlenebilirlik’, ‘sağlam ve eksiksiz 
teslimat’ ile ‘personel tutum ve davra-
nışı’ olduğunu gösteriyor. Araştırma, 
e-perakende lojistiği pazarının 2023 
yılındaki 52 milyar TL’lik seviyeden TL 
bazında %37 yıllık ortalama büyüme ile 
2028 yılında 246 milyar TL’yi aşabilece-
ğine işaret ediyor. Perakende e-ihracat 
pazarının ise TL bazında %44 yıllık 
ortalama büyüme ile 2023 yılındaki 28 
milyar TL seviyesinden 2028 yılında 
185 milyar TL’ye ulaşacağı tahmin 
ediliyor. Ticaret Bakanlığı’nın sundu-
ğu yurtdışı depo kiralama ve dijital 
pazaryeri tanıtım desteği gibi e-ihracat 
destek paketlerinin büyümeyi teşvik 
ettiği vurgulanıyor. Perakende e-ihracat 
lojistiği pazarında ise, gümrük mevzu-
atlarındaki kolaylıklar ve vergi muafi-
yetlerine bağlı olarak 2023 yılında 3,5 
Milyar TL olarak gerçekleşen hacimden 
2028 yılında 36,5 Milyar TL’ye yükseliş 
bekleniyor.

REKABET VE GELECEK 
ÖNGÖRÜLERİ

Strategy& araştırması, 3. parti lojis-
tik sektöründe rekabetin gittikçe yo-

ğunlaştığına da dikkat çekiyor. Bunun 
bir sonucu olarak, sektördeki oyuncular 
yetkinlikleri ve pazar konumlanmaları 
doğrultusunda müşterilerine, hedef 
sektörlerine ve rotalara uygun ürünler 
ve hizmetler geliştirmeye odaklanıyor. 
Sektörün geleceğinde başarıyı sürdür-
mek için ise güçlü operasyonel altyapı, 
müşteri hizmet kalitesi, sağlam mali 
yapı, ürün-hizmet portföyü entegras-
yonu ve teknolojinin artarak kullanımı 
yatırım yapılması gereken yetkinlik 
alanları olarak öne çıkıyor.

RAPORDA ÖNE ÇIKAN 
BAŞLIKLAR 

» 3PL sektörünün Türkiye’de 2023 
yılsonunda ortalama 690 milyar TL 
büyüklüğe ulaşması bekleniyor.

» Değişen küresel rotalar, lojistiğin 
müşteri sektörlerinden talep artışı ve 
küresel üretimin Türkiye’ye kayışı ile 
pazar büyüklüğü 2028 yılında ortalama 
1.8 trilyon TL’ye ulaşabilir.

» 3PL sektöründe hizmet veren 
tahmini 5-10 binden fazla şirket ara-
sındaki rekabet gittikçe yoğunlaşıyor. 
Sektördeki oyuncular pazar konumlan-
dırmalarına ve yetkinliklerine uygun 
olarak müşterilerine, hedef sektörlerine 
ve rotalara uygun ürünler ve hizmetler 
geliştirmeye odaklanıyor.

» Sektörün kilit müşterileri olan 
kimya, tekstil ve hazır giyim, otomotiv, 
e-perakende, elektronik, beyaz eşya ve 
mobilya sektörlerinde iç tüketim talebi 
arttı.

E-İHRACAT DOPİNGİ
» Küresel tedarik zincirlerindeki 

kırılmalar sonrası Türkiye’ye gelen üre-
tim kapasiteleri sayesinde Türkiye’nin 
ihracatı büyüyor.

» Arz tarafında, döviz kuru deği-
şimleri ve operasyonel maliyetlerdeki 
artışlar 3PL oyuncuları için zorluklar 
yaratırken robot, veri analitiği, dron 

ve blok zincir gibi teknolojilerin artı-
şı, yeşil lojistik gibi düzenlemeler ve 
Türkiye’nin lojistik altyapısına yaptığı 
yatırımlar sektörün büyümesini teşvik 
ediyor.

» 3PL sektörünün gelecek büyü-
mesi için önemli alanlarından ikisi 
e-perakende lojistiği ve e-ihracat.

» Gelişen teknoloji, işgücünün daha 
fazla eğitim ve uzmanlık gerektirmesi-
ne neden oluyor. Kalifiye eleman açığı 
Türkiye’de 3PL için önemli bir gelişim 
alanı.

» 3PL’li etkileyen düzenlemeler her 
geçen gün artmaktadır ve bu durum 
şirketlerin operasyonel mükemmeliyet 
ihtiyacının artmasına neden oluyor.

» Küresel olarak sürdürülebilirliğin 
önem kazanmasıyla, yakıt tüketimi ve 
karbon emisyonu gibi çevresel etkilerin 
azaltılması ve yeşil lojistik uygulama-
larının yaygınlaşması gelecekte başarılı 
olmak için kritik hale geldi.

» 3PL hizmetlerine artan talep 
nedeniyle kontrat lojistiğinin 2022’de 
yaklaşık yüzde 13 olan pazar payının 
2028’de yaklaşık yüzde 15’e ulaşması 
bekleniyor. Ayrıca, e-perakende sektörü 
için yapılan depo içi hizmetlerin artışı 
da kontrat lojistiğini büyütüyor. 

» Bugün önemli bir kısmı dolu 
olan Türkiye’deki 10 milyon metrekare 
depolama alanın artırılması gelecek için 
önemli bir gereksinim.
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sistemlerinin bu düzenlemelere uyumlu 
olması gerekir. Kimya ürünlerine olan talep, 
ekonomik koşullara ve yeni teknolojilerin 
geliştirilmesine bağlı olarak hızla değişebilir. 
TYZ sistemlerinin bu değişikliklere hızlı bir 
şekilde uyum sağlayabilmesi gerekir.

1. KİMYA SEKTÖRÜNDE TEDARİK 
ZİNCİRİ YÖNETİMİ 

1.1. Kimya Endüstrisinde Tedarik 
Zinciri Süreçlerinin Karmaşıklığı: Kim-
ya endüstrisinde tedarik zinciri süreçleri, 
hammaddelerin tedarik edilmesi, üretim, 
depolama, dağıtım ve satış gibi birçok farklı 
aşamadan oluşur. Bu aşamalar arasında 
karmaşık bir entegrasyon ve koordinasyon 
gereklidir. Kimya endüstrisinde tedarik 
zincirleri, kimyasallar, üretim süreçleri ve 
düzenlemeler hakkında çok büyük miktarda 

YAPAY ZEKA İLE STOKLAMA VE 
TEDARİK ZİNCİRİ YÖNETİMİ

Ali Öztürk
Tedarik Zinciri Müdürü

K
imya endüstrisi, 
hammaddelerin tedarik 
edilmesinden nihai ürünlerin 
dağıtımına kadar karmaşık 

bir tedarik zinciri ağına sahiptir. Bu 
ağ, tehlikeli maddelerin taşınması, katı 
düzenlemelere uyulması ve sürekli 
değişen pazar taleplerine hızlı bir şekilde 
yanıt verilmesi gibi birçok benzersiz 
zorlukla karşı karşıyadır. Bu nedenle, 
kimya endüstrisinde tedarik zinciri 
yönetimi (TZY) son derece önemlidir. 

TZY’nin kimya endüstrisinde faydala-
rı: TZY, stok optimizasyonu, taşıma rotala-
rının planlanması ve sipariş işleme gibi sü-
reçleri otomatikleştirerek tedarik zincirinin 
genel verimliliğini artırabilir. Bu da maliyet 
tasarrufu ve kârlılık artışı sağlayabilir. TZY, 
tehlikeli maddelerin taşınmasıyla ilgili 

riskleri azaltmak için kullanılabilir. Bu, 
tehlikeli madde dökülmeleri ve kazaları 
gibi olayların önlenmesine yardımcı olabi-
lir. TZY, kimya endüstrisinin katı düzen-
lemelerine uyulmasını sağlayabilir. Bu, 
yasal yaptırımlardan ve itibar kaybından 
kaçınmaya yardımcı olabilir. TZY, daha 
hızlı teslimat süreleri ve daha iyi müşteri 
hizmeti sağlayarak müşteri memnuniye-
tini artırabilir. TZY, yeni ürünlerin ve sü-
reçlerin geliştirilmesi için veri ve analizler 
sağlayarak yeniliği teşvik edebilir.

Kimya endüstrisinde TZY’nin bazı 
özel zorlukları: Kimyasallar, patlayıcı, 
yanıcı veya zehirli olabilir. Bu da taşıma 
ve depolama sırasında özel güvenlik 
önlemleri gerektirmektedir. Kimya en-
düstrisi, çevre koruma ve iş güvenliği gibi 
alanlarda katı düzenlemelere tabidir. TZY 

“Yapay Zekanın kimya sektöründe tedarik zincirlerini optimize etme ve geliştirme konusunda önemli bir 
potansiyele sahiptir. YZ, hammadde tedarikini yönetmekten teslimatlara kadar tedarik zincirinin her aşamasında 

önemli faydalar sağlayabilir. YZ’nin kimya sektöründe yaygın olarak kullanılabilmesi için, veri erişimi, teknoloji 
maliyeti, yetenekli personel ve değişime direnç gibi zorlukların üstesinden gelinmesi gerekmektedir.” 

KİMYA SEKTÖRÜNDE
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veri içerir. Bu verilerin etkili bir şekilde 
yönetilmesi ve analiz edilmesi, tedarik 
zinciri optimizasyonu için çok önemlidir. 
Kimya endüstrisindeki tedarik zincirleri, 
kimyasal dökülmeler, yangınlar ve patla-
malar gibi çeşitli risklere maruz kalabilir. 
Bu risklerin etkili bir şekilde yönetilmesi, 
iş sürekliliği ve çevresel koruma için çok 
önemlidir. Bu karmaşıklıklar göz önüne 
alındığında, kimya endüstrisindeki şirket-
ler, tedarik zincirlerini optimize etmek için 
çeşitli stratejiler uygulamalıdır. Tedarik 
zinciri yönetimi yazılımı, sensörler ve veri 
analizi gibi teknolojiler, tedarik zincirinin 
görünürlüğünü ve verimliliğini artırabilir. 
Kimya endüstrisindeki farklı paydaşlar, 
daha verimli ve sürdürülebilir bir tedarik 
zinciri oluşturmak için işbirliği yapabilir. 
Tedarik zinciri sistemleri, atık azaltma ve 
enerji tasarrufu gibi sürdürülebilirlik ilke-
lerini göz önünde bulundurarak tasarlana-
bilir. Tedarik zinciri yönetimi konusunda 
deneyimli ve bilgili personel, karmaşık 
tedarik zinciri süreçlerini yönetmek için 
çok önemlidir. Kimya endüstrisindeki 
tedarik zinciri yönetimi, karmaşık ve zor-
layıcı bir görevdir. Ancak, doğru stratejiler 
ve teknolojiler kullanılarak, kimya şirket-
leri tedarik zincirlerini optimize edebilir, 
verimliliği artırabilir, riskleri azaltabilir ve 
sürdürülebilirliği geliştirebilir.

1.2.Tedarik Zinciri Yönetiminin 
Zorlukları ve Önemi: Etkili bir TZY, bir 
şirketin karlılığını, müşteri memnuniyetini 
ve rekabet gücünü önemli ölçüde etkile-
yebilir. Tedarik zincirleri genellikle birçok 
farklı paydaş, işlem ve coğrafi konum 
içerir. Bu da karmaşıklığı ve koordinasyon 
zorluklarını beraberinde getirir. Tedarik 
zincirleri, çevresel etkiyi azaltmak ve sos-
yal sorumluluk standartlarını karşılamak 
için sürdürülebilir uygulamalar benimse-
melidir. Tedarik zincirleri, karmaşık süreç-
leri yönetmek ve optimize etmek için veri 
analizi, yapay zeka ve Nesnelerin İnterneti 
(IoT) gibi yeni teknolojileri kullanmalıdır. 
Buna rağmen, tedarik zinciri yönetimi 
birçok açıdan kritik önem taşımaktadır. 
Etkili bir TZY, envanter maliyetlerini dü-
şürmeye, stok seviyelerini optimize etme-
ye ve tedarik zinciri boyunca verimliliği 
artırmaya yardımcı olabilir. Hızlı ve doğru 
teslimatlar, yüksek ürün kalitesi ve müşte-
riye duyarlı hizmetler sağlayarak müşteri 
memnuniyetini artırabilir. Daha düşük 
maliyetler, daha kısa teslimat süreleri ve 
daha yenilikçi ürünler sunarak şirketlere 
rekabette avantaj sağlayabilir. Tedarik zin-
ciri risklerini proaktif olarak belirleyerek 
ve yöneterek iş kesintilerini ve mali kayıp-
ları önleyebilir. Çevre dostu taşıma mod-
ları kullanarak, atık üretimini azaltarak ve 
enerji tasarrufu sağlayarak çevresel etkiyi 
azaltabilir. Veri analizi ve yapay zeka gibi 
yeni teknolojiler kullanarak tedarik zinciri 

boyunca görünürlüğü ve optimizasyonu 
artırabilir. Tedarik zinciri yönetimi, günü-
müzün karmaşık ve değişken iş ortamında 
şirketler için kritik bir başarı faktörüdür. 
Zorluklar olsa da, etkili bir TZY, karlılığı 
artırabilir, müşteri memnuniyetini gelişti-
rebilir, rekabet gücünü artırabilir, riskleri 
azaltabilir ve sürdürülebilirliği sağlaya-
bilir.

1.3.Yapay Zeka’nın Tedarik Zinciri 
Yönetimindeki Rolü: Yapay zeka (YZ), 
son yıllarda birçok sektörde olduğu gibi 
tedarik zinciri yönetimi (TZY) alanında da 
dönüştürücü bir etkiye sahip. YZ, tedarik 
zincirinin çeşitli yönlerini optimize etmek 
ve geliştirmek için kullanılabilir ve bu da 
şirketlere önemli faydalar sağlayabilir. YZ 
algoritmaları, geçmiş satış verileri, pazar 
trendleri ve sosyal medya sinyalleri gibi 
çeşitli veri kaynaklarını analiz ederek 
gelecekteki talebi daha doğru bir şekilde 
tahmin etmeye yardımcı olabilir. Bu da 
şirketlerin stok seviyelerini optimize etme-
lerine, üretim planlarını iyileştirmelerine 
ve stok fazlalıklarını veya eksikliklerini 
önlemelerine yardımcı olabilir. YZ, teda-
rikçilerin performansını değerlendirmek, 
en uygun tedarikçileri seçmek ve tedarikçi 
ilişkilerini optimize etmek için kullanı-
labilir. Bu da tedarik zinciri maliyetlerini 
düşürmeye, ürün kalitesini artırmaya ve 
tedarik zinciri risklerini azaltmaya yardım-
cı olabilir. Bununla birlikte, YZ’nin TZY’de 
kullanımıyla ilgili bazı zorluklar da vardır: 
YZ modelleri, etkili bir şekilde eğitilmeleri 
için büyük miktarda veriye ihtiyaç duyar. 
Bu veriler, tedarik zinciri işlemleri, ürünler, 
tedarikçiler ve müşteriler hakkındaki bilgi-

leri içerebilir. Ancak, bu veriler her zaman 
kolayca erişilebilir veya kullanılabilir 
durumda olmayabilir. Tedarik zincirleri 
karmaşık sistemler olabilir ve bu da YZ 
modellerinin bu sistemleri doğru bir şekil-
de modellemesini zorlaştırabilir.

2. YAPAY ZEKA İLE STOK 
OPTİMİZASYONU

2.1. Yapay Zeka’nın stoklama süreçle-
rindeki kullanımı

Yapay zeka (YZ), son yıllarda stokla-
ma süreçlerini optimize etme ve geliştirme 
konusunda önemli bir potansiyele sahip 
olduğunu göstermiştir. YZ algoritmaları, 
stok seviyelerini tahmin etmek, envanteri 
yönetmek, siparişleri optimize etmek ve 
depo operasyonlarını otomatikleştirmek 
gibi çeşitli görevlerde kullanılabilir. Bu da 
şirketlere önemli faydalar sağlayabilir.

Geçmiş satış verileri, pazar trendleri 
ve sosyal medya sinyalleri gibi çeşitli veri 
kaynaklarını analiz ederek gelecekteki ta-
lebi tahmin etmek için kullanılabilir. Bu da 
stok fazlalıklarını veya eksikliklerini önle-
meye yardımcı olabilir. Stok seviyelerini 
izlemek, stokların yeniden sipariş edilmesi 
için otomatik tetikleyiciler oluşturmak 
ve envanterin farklı depolama tesisleri 
arasında en iyi şekilde nasıl dağıtılacağını 
belirlemek için kullanılabilir. Bu da stok 
maliyetlerini düşürmeye ve stokların tü-
kenmesini önlemeye yardımcı olabilir.

Sipariş miktarlarını ve zamanlaması-
nı optimize etmek için kullanılabilir. Bu 
da nakliye maliyetlerini düşürmeye ve 
teslimat sürelerini kısaltmaya yardımcı 
olabilir. Ürünlerin taşınması, toplanması 
ve paketlenmesi gibi depo operasyonlarını 
otomatikleştirmek için kullanılabilir. Bu da 
işgücü maliyetlerini düşürmeye ve depo 
verimliliğini artırmaya yardımcı olabilir. 
Yapay zeka stoklama süreçlerini optimize 
etme ve geliştirme konusunda önemli bir 
potansiyele sahiptir. YZ, şirketlerin mali-
yetleri düşürmesine, karlılığı artırmasına, 
müşteri memnuniyetini geliştirmesine ve 
verimliliği artırmasına yardımcı olabilir. 
Ancak, YZ’nin stoklamada kullanımıyla 

“YZ stoklama ve tedarik zinciri yönetimini optimize etme ve 
geliştirme konusunda önemli bir potansiyele sahiptir. YZ, 

otomasyon, verimlilik ve daha iyi kararlar vererek stoklama ve 
tedarik zinciri maliyetlerini düşürmenize ve daha iyi bir müşteri 

deneyimi sunmanıza yardımcı olabilir. YZ’nin stoklama ve 
tedarik zinciri yönetiminde yaygın olarak kullanılabilmesi 

için, veri erişimi, model karmaşıklığı, teknoloji maliyeti, 
yetenekli personel ve değişime direnç gibi 

zorlukların üstesinden gelinmesi 
gerekmektedir.” 
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naklarını analiz ederek gelecekteki talebi 
daha doğru bir şekilde tahmin etmek için 
kullanılabilir. Bu da, şirketlerin stok sevi-
yelerini optimize etmelerine ve talepteki 
değişikliklere daha hızlı yanıt vermelerine 
yardımcı olabilir. 

Stok seviyelerini izlemek, stokların 
yeniden sipariş edilmesi için otomatik te-
tikleyiciler oluşturmak ve envanterin farklı 
depolama tesisleri arasında en iyi şekilde 
nasıl dağıtılacağını belirlemek için kullanı-
labilir. Bu da stok maliyetlerini düşürmeye 
ve stok eksikliği riskini azaltmaya yardım-
cı olabilir. Sipariş miktarlarını ve zamanla-
masını optimize etmek için kullanılabilir. 
Bu da nakliye maliyetlerini düşürmeye 
ve teslimat sürelerini kısaltmaya yardımcı 
olabilir. Tedarik zinciri boyunca ürünle-
rin hareketini izlemek ve olası sorunları 
önceden belirlemek için kullanılabilir. Bu 
da tedarik zincirinin kesintisiz ve verimli 
çalışmasını sağlamaya yardımcı olabilir. 
Daha iyi tedarikçi seçimi, optimize edilmiş 
envanter yönetimi ve sipariş optimizasyo-
nu ile tedarik zinciri maliyetlerini önemli 
ölçüde düşürebilir. Otomatikleştirme ve 
tedarik zinciri görünürlüğü ile tedarik zin-
ciri genelinde verimliliği artırabilir. Talep 
tahmini ve tedarik zinciri izleme ile teda-
rik zinciri risklerini azaltabilir. Daha hızlı 
teslimat süreleri ve daha düşük fiyatlarla 
müşteri memnuniyetini geliştirebilir. Yeni 
tedarikçiler ve tedarik zinciri çözümleri 
keşfetmek için kullanılabilir.

4.2. Rota optimizasyonu ve lojistik 
maliyetlerin azaltılması: Rota optimi-
zasyonu, lojistik maliyetleri düşürmenin 
en etkili yollarından biridir. Bu, teslimat 
rotalarını planlamak ve optimize etmek 
için kullanılan bir süreçtir. Amaç, en kısa 
rotaları, en az sürüş süresini ve en az yakıt 
tüketimini kullanarak teslimatları ta-

ilgili bazı zorluklar da vardır. Bu zorluk-
ların üstesinden gelinmesi için şirketlerin 
veri erişimi, teknoloji maliyeti, yetenekli 
personel ve değişime direnç gibi konular-
da yatırım yapmaları ve stratejiler geliştir-
meleri gerekir.

3. ÜRETİM PLANLAMASI VE 
VERİMLİLİK 

3.1. Üretim planlaması ve programla-
mada Yapay Zeka’nın avantajları: Yapay 
zeka (YZ), son yıllarda üretim planlama 
ve programlama (ÜPP) alanında önemli 
bir dönüşüm potansiyeline sahip olduğu-
nu göstermiştir. YZ algoritmaları, karma-
şık üretim sistemlerini analiz ederek daha 
optimize üretim planları ve programları 
oluşturmaya yardımcı olabilir. Bu da üre-
tim şirketlerine önemli faydalar sağlaya-
bilir. Geçmiş satış verileri, pazar trendleri 
ve sosyal medya sinyalleri gibi çeşitli veri 
kaynaklarını analiz ederek gelecekteki ta-
lebi daha doğru bir şekilde tahmin etmek 
için kullanılabilir. Bu da üretim planlarını 
talepteki değişikliklere göre uyarlamaya 
yardımcı olabilir. Mevcut üretim kapasi-
tesini analiz ederek ve gelecekteki talep 
tahminlerini göz önünde bulundurarak 
üretim kapasitesinin nasıl kullanılacağını 
optimize etmek için kullanılabilir. Ham-
madde ve diğer malzemelerin ne zaman 
ve ne kadar miktarda sipariş edileceğini 
optimize etmek için kullanılabilir. Üretim 
emirlerini sıralayarak ve üretim kay-
naklarını atayarak üretim programlarını 
optimize etmek için kullanılabilir. Üretim 
süreçlerini analiz ederek ve darboğazları 
belirleyerek üretim süreçlerini optimize 
etmek için kullanılabilir. YZ, talep tahmi-
ni, kapasite planlama, malzeme planlama 
ve üretim programlama gibi alanlarda 
daha doğru ve optimize planlar ve prog-
ramlar oluşturmaya yardımcı olabilir. 
Daha iyi planlama ve programlama ile 
üretimde israfı ve darboğazları azaltarak 
üretim verimliliğini artırabilir. YZ’nin 
ÜPP’de kullanımıyla ilgili bazı zorluklar 
da vardır. Bu zorlukların üstesinden ge-
linmesi için şirketlerin veri erişimi, model 
karmaşıklığı, yetenekli personel ve tekno-
loji maliyeti gibi konularda yatırım yap-
maları ve stratejiler geliştirmeleri gerekir.

3.2. Veri analitiği ile üretim hatla-
rının verimliliğinin artırılması: Veri 
analitiği, üretim hatlarının verimliliğini 
artırmak için güçlü bir araçtır. Üretim 
hatlarından toplanan sensör verileri, 
makine verileri ve işçi verileri gibi büyük 
miktarda veriyi analiz ederek, üretimdeki 
darboğazları, hataları ve israfı belirlemek 
ve bu sorunları çözmek için stratejiler 
geliştirmek mümkündür.

Veri analitiği, üretim süreçlerini op-
timize ederek, israfı ve hataları azaltarak 

ve üretim hattının genel performansını 
izleyerek üretim verimliliğini artırmaya 
yardımcı olabilir. Veri analitiği, makine 
arızalarını önceden tahmin ederek ve ba-
kım programlarını optimize ederek arıza 
sürelerini ve planlanmamış duruşları 
azaltmaya yardımcı olabilir. Veri analitiği, 
ürün kusurlarını belirleyerek ve hatalı 
ürünlerin üretim hattından ayrılmasını 
sağlayarak ürün kalitesini artırmaya yar-
dımcı olabilir. Veri analitiği, üretim ma-
liyetlerini düşürmeye yardımcı olabilir. 
Bu, daha az israf, daha az arıza süresi ve 
daha yüksek ürün kalitesiyle sağlanabilir. 
Veri analitiği, daha hızlı teslimat süreleri 
ve daha yüksek ürün kalitesi sağlayarak 
müşteri memnuniyetini artırmaya yar-
dımcı olabilir.

Üretim hatlarından toplanan verile-
rin toplanması, temizlenmesi ve analiz 
edilmesi zor olabilir. Verilerin eksik veya 
yanlış olması da veri analitiğinin etkinli-
ğini engelleyebilir. Veri analitiğini kullan-
mak için, verileri toplamayı, temizlemeyi, 
analiz etmeyi ve yorumlamayı bilen per-
sonele ihtiyaç vardır. Veri analitiği araçları 
ve yazılımları pahalı olabilir. Üretim hat-
tında çalışanlar, yeni teknolojilere direnç 
gösterebilirler. Veri analitiğini kullanarak 
neyi başarmak istediğinizi net bir şekilde 
tanımlayın. Üretim hatlarından toplanan 
verilerin, veri analitiği hedeflerinize ulaş-
mak için gerekli olduğundan emin olun. 
Verileri analiz etmeden önce, eksik veya 
yanlış verileri temizleyin ve hazırlayın. 
İhtiyaçlarınıza uygun veri analitiği araç-
ları ve yazılımları seçin. Veri analitiğini 
kullanacak personele gerekli eğitimi 
verin. Üretim hattında çalışanların yeni 
teknolojiyi benimsemesine yardımcı olun.

4. TEDARİKÇİ İLİŞKİLERİ VE 
LOJİSTİK YÖNETİMİ

4.1. Yapay Zeka’nın tedarikçi iliş-
kileri ve malzeme tedarik süreçlerin-
deki rolü: Yapay zeka (YZ), son yıllarda 
tedarikçi ilişkileri ve malzeme tedarik 
süreçlerini optimize etme ve geliştirme 
konusunda önemli bir potansiyele sahip 
olduğunu göstermiştir. YZ algoritmaları, 
tedarikçileri otomatik olarak seçmek ve 
değerlendirmek, talepleri tahmin etmek, 
envanteri yönetmek ve siparişleri optimi-
ze etmek gibi çeşitli görevlerde kullanı-
labilir. Bu da tedarik zincirleri üzerinde 
önemli bir etkiye sahip olabilir.

Geçmiş performans verileri, finansal 
durum, sürdürülebilirlik ve risk profilleri 
gibi çeşitli kriterleri analiz ederek tedarik-
çileri otomatik olarak seçmek ve değer-
lendirmek için kullanılabilir. Bu sayede, 
şirketler daha güvenilir ve uygun fiyatlı 
tedarikçilerle iş birliği yapabilir. Geçmiş 
satış verileri, pazar trendleri ve sosyal 
medya sinyalleri gibi çeşitli veri kay-
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zincirinin her aşamasındaki verimliliği 
artırabilir. Örneğin, YZ, en uygun taşıma 
yollarını belirleyebilir ve teslimatları 
optimize edebilir.

Daha İyi Kararlar: YZ, verileri analiz 
ederek daha iyi kararlar vermenize yar-
dımcı olabilir. Örneğin, YZ, hangi ürün-
lerin yeniden sipariş edilmesi gerektiğini 
ve ne kadar sipariş edilmesi gerektiğini 
belirlemenize yardımcı olabilir.

Maliyetleri Düşürme: YZ, otomas-
yon, verimlilik ve daha iyi kararlar vere-
rek stoklama ve tedarik zinciri maliyetle-
rini düşürmenize yardımcı olabilir.

YZ’nin stoklama ve tedarik zinciri 
yönetiminde kullanımıyla ilgili bazı 
zorluklar da vardır:

Veri Erişimi: YZ modelleri, etkili bir 
şekilde eğitilmeleri için büyük miktarda 
veriye ihtiyaç duyar. Bu veriler, satış veri-
leri, envanter seviyeleri, sevkiyat verileri 
ve pazar trendleri gibi bilgileri içerebilir. 
Ancak, bu veriler her zaman kolayca 
erişilebilir veya kullanılabilir durumda 
olmayabilir.

Model Karmaşıklığı: Tedarik zin-
cirleri karmaşık sistemlerdir ve bu da 
YZ modellerinin bu sistemleri doğru bir 
şekilde modellemesini zorlaştırabilir.

Teknoloji Maliyeti: YZ sistemlerinin 
kurulumu ve bakımı pahalı olabilir.

Yetenekli Personel: YZ sistemlerini 
tasarlamak, uygulamak ve yönetmek için 
özel becerilere sahip personele ihtiyaç 
duyulabilir.

Değişime Direnç: Stoklama ve teda-
rik zinciri çalışanları, yeni teknolojilere 
direnç gösterebilirler.

SONUÇ
YZ kimya sektöründe tedarik zin-

cirlerini optimize etme ve geliştirme ko-
nusunda önemli bir potansiyele sahiptir. 
YZ, hammadde tedarikini yönetmekten 
teslimatlara kadar tedarik zincirinin her 
aşamasında önemli faydalar sağlayabilir. 
YZ’nin kimya sektöründe yaygın olarak 
kullanılabilmesi için, veri erişimi, tekno-
loji maliyeti, yetenekli personel ve deği-
şime direnç gibi zorlukların üstesinden 
gelinmesi gerekmektedir.

YZ stoklama ve tedarik zinciri yö-
netimini optimize etme ve geliştirme 
konusunda önemli bir potansiyele sahip-
tir. YZ, otomasyon, verimlilik ve daha 
iyi kararlar vererek stoklama ve tedarik 
zinciri maliyetlerini düşürmenize ve 
daha iyi bir müşteri deneyimi sunmanıza 
yardımcı olabilir. YZ’nin stoklama ve 
tedarik zinciri yönetiminde yaygın olarak 
kullanılabilmesi için, veri erişimi, model 
karmaşıklığı, teknoloji maliyeti, yetenekli 
personel ve değişime direnç gibi zorluk-
ların üstesinden gelinmesi gerekmektedir.

mamlamaktır. Bu da lojistik maliyetlerde 
önemli tasarruflara yol açabilir.

Rota optimizasyonu yazılımı, en 
kısa rotaları belirlemek için algoritmalar 
kullanır. Bu da, sürücülerin gereksiz yere 
kilometre kat etmesini ve yakıt tüketimini 
azaltmasını sağlar. Daha kısa rotalar, tes-
limatların daha hızlı yapılmasını sağlar. 
Bu da, işletmelerin daha az teslimat aracı 
ve sürücüye ihtiyaç duymasına ve işletme 
maliyetlerini düşürmesine yardımcı olabi-
lir. Daha kısa rotalar ve daha az dur-kalk 
trafik, yakıt tüketimini önemli ölçüde 
azaltabilir. Bu da, akaryakıt maliyetlerin-
de önemli tasarruflara yol açabilir. Yakıt 
tüketimini azaltmak, sera gazı emisyon-
larını ve karbon ayak izini de düşürür. Bu 
da, işletmelerin çevresel etkilerini azalt-
masına yardımcı olabilir. Daha kısa rota-
lar ve daha az teslimat süresi, sürücülerin 
daha az yorulmasına ve daha güvenli 
sürüş yapmasına yardımcı olabilir. Daha 
hızlı teslimat süreleri ve daha az gecikme, 
müşteri memnuniyetini artırabilir.

Yazılım, rota optimizasyonunun so-
nuçlarını analiz etmek için raporlama ve 
analiz araçları sunmalıdır. Yazılım, diğer 
lojistik sistemleriyle entegre olabilmelidir. 
İlk adım, mevcut rotaları analiz etmek 
ve iyileştirme alanlarını belirlemektir. 
İşletmenizin ihtiyaçlarını karşılayan bir 
rota optimizasyon yazılımı seçin. Rota 
optimizasyon yazılımına doğru ve güncel 
veriler girin. Yazılımı kullanarak rotaları 
optimize edin. Rota optimizasyonu-
nun sonuçlarını izleyin ve gerektiğinde 
ayarlamalar yapın. Rota optimizasyonu, 
lojistik maliyetleri düşürmek ve işletme 
verimliliğini artırmak için güçlü bir araç-
tır. Doğru yazılımı seçmek ve uygulamak 
için zaman ayırmak, işletmelerin önemli 
tasarruflara ve rekabet avantajına sahip 
olmalarını sağlayabilir.

5. GELECEK 
TRENDLER VE SONUÇ

5.1. Yapay Zeka’nın TZY Açısından 
Kimya sektöründe gelecekteki potansi-
yeli: Yapay zeka (YZ), kimya sektöründe 
tedarik zincirlerini optimize etme ve ge-
liştirme konusunda büyük bir potansiyele 
sahiptir. YZ, hammadde tedarikini yönet-
mekten teslimatlara kadar tedarik zinciri-
nin her aşamasında önemli faydalar sağ-
layabilir. YZ, teslimat rotalarını optimize 
ederek ve taşıma araçlarının verimliliğini 
artırarak lojistik maliyetlerini düşürmeye 
yardımcı olabilir. Bu da, ürünlerin daha 
hızlı ve daha güvenli bir şekilde teslim 
edilmesine katkıda bulunur. YZ, envanter 
seviyelerini izleyerek ve stok eksikliği veya 
fazlalığı risklerini önceden tahmin ederek 
envanter yönetimini optimize etmeye yar-
dımcı olabilir. Bu da, kimyasal üreticilerin 
ve tedarikçilerin maliyetlerini düşürmeleri-
ne ve stok eksikliği veya fazlalığı nedeniyle 
yaşayabilecekleri sorunları önlemelerine 
yardımcı olabilir. YZ, tedarik zincirinin her 
aşamasındaki ürünlerin hareketini izleye-
rek ve olası sorunları önceden belirleyerek 
tedarik zinciri görünürlüğünü artırabilir. 
Bu da, kimyasal üreticilerin ve tedarikçile-
rin tedarik zincirlerindeki sorunlara daha 
hızlı ve etkili bir şekilde müdahale etmele-
rine yardımcı olabilir. YZ modelleri, etkili 
bir şekilde eğitilmeleri için büyük miktarda 
veriye ihtiyaç duyar. Bu veriler, hammadde 
fiyatları, teslimat süreleri, envanter sevi-
yeleri ve lojistik verileri gibi bilgileri içere-
bilir. Ancak, bu veriler her zaman kolayca 
erişilebilir veya kullanılabilir durumda 
olmayabilir. YZ sistemlerinin kurulumu 
ve bakımı pahalı olabilir. YZ sistemlerini 
tasarlamak, uygulamak ve yönetmek için 
özel becerilere sahip personele ihtiyaç 
duyulabilir. Tedarik zinciri çalışanları, yeni 
teknolojilere direnç gösterebilirler.

5.2. Yapay Zeka’nın stoklama ve teda-
rik zinciri yönetimindeki önemi: Yapay 
zeka (YZ), stoklama ve tedarik zinciri 
yönetimini optimize etme ve geliştirme 
konusunda büyük bir potansiyele sahiptir. 
YZ, manuel görevleri otomatikleştirmek, 
verimliliği artırmak ve daha iyi kararlar 
vermenize yardımcı olmak için kullanıla-
bilir. 

YZ’nin stoklama ve tedarik zinciri 
yönetimindeki faydaları şunlardır:

Otomasyon: YZ, sipariş verme, envan-
ter takibi ve sevkiyat gibi manuel görevleri 
otomatikleştirerek zamandan ve paradan 
tasarruf etmenizi sağlar.

Öngörü: YZ, geçmiş verileri analiz 
ederek talep trendlerini ve stok seviyelerini 
tahmin edebilir. Bu da, stok eksikliği veya 
fazlalığı risklerini önlemenize ve envanteri-
nizi optimize etmenize yardımcı olur.

Verimliliği Artırma: YZ, tedarik 
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DEMİRYOLU

TÜRASAŞ’tan TCDD Taşımacılık A.Ş.’ye 27 adet yük vagonu

TT
arihi İpek Yolu’nun canlandırıl-
masını amaçlayan “Tek Yol Tek 
Kuşak” girişiminin en önemli hal-
kasını oluşturan Bakü-Tiflis-Kars 

Demiryolu Hattı, Gürcistan Demiryolları 
tarafından 24 Mayıs 2023 tarihinde başla-
yan Marabda-Ahıllek kesimindeki bakım 
çalışmalarının tamamlanmasının ardından 
tekrar işletmeye açıldı. Türkiye’den 440 
ton “Soda Külü” yüklü ilk ihracat treni 
Türkiye’den Azerbaycan’a doğru yola 
çıktı. Azerbaycan’dan Adana Yenice’ye 
“Plastik Ham Maddesi” taşıyan ilk tren de 
Türkiye’ye ulaştı.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, 30 Ekim 2017 tarihinde Türkiye-
Gürcistan ve Azerbaycan işbirliği ile açılan 
Bakü-Tiflis-Kars Demiryolu Hattı’nda bugü-
ne kadar konvansiyonel taşımalar da dahil 
olmak üzere toplam 1 milyon 470 bin ton 
yük taşındığını ifade ederek, “Bu rakamlar 
dahi bu hattın bölge için ne kadar önemli 
bir demiryolu hattı olduğunu gösteriyor. 
Toplam 757 kilometre uzunluğundaki Bakü-
Tiflis-Kars Demiryolu Hattı’nın 429 kilomet-
resi Azerbaycan, 220 kilometresi Gürcistan 
ve 79 kilometresi Türkiye sınırları içerisinde 
yer alıyor. Hatta ilk ticari taşıma 30 Ekim 
2017 tarihinde Kazakistan-Türkiye arasında 
4 bin 700 kilometrelik mesafede başladı. Hat-
ta Rusya, Gürcistan, Azerbaycan, Türkme-
nistan, Kazakistan, Özbekistan, Kırgızistan 
ve Çin’e yük taşımacılığı gerçekleştiriliyor” 
diye konuştu.

200 KONTEYNERDE 50 BİN ADET 
YAŞAM ÇADIRI TAŞINDI

Çin’in Xi’an şehrinden 42 adet kontey-
ner yüklü vagondan oluşan blok konteyner 
yük treninin, 6 Kasım 2019’da Ankara’dan 

UU
laştırma ve Altyapı Bakanlığına 
bağlı TÜRASAŞ Genel Müdür-
lüğü tarafından üretilen 27 adet 
konteyner vagonları TCDD Ta-

şımacılık Genel Müdürlüğü’ne teslim edil-
di. Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı’ndan 

Çekya’nın Prag şehrine gönderildiğini 
anımsatan Bakan Uraloğlu, “Tren, Çin-
Türkiye parkurunu 12 günde ve Çin-Prag 
arasındaki toplam parkurunu ise 18 günde 
tamamlamış ve Demir İpek Yolu üzerinden 
Çin’den Avrupa’ya giden ve Marmaray’ı 
kullanarak Avrupa’ya ulaşan ilk yük treni 
olarak tarihe geçmişti. Ayrıca Türkiye’den 
Çin’e ilk ihracat blok treni ise 4 Aralık 
2020’de Çerkezköy’den hareket ederek Xian 
eyaletinde Xinzhu şehrine ulaşmıştı. Ayrıca 
Asrın felaketi olarak nitelendirdiğimiz 6 
Şubat depremleri sonrasında BaküTiflis-
Kars Demiryolu Hattı ile Çin’den Türkiye’ye 
200 konteyner içerisinde 50 bin adet yaşam 
çadırı taşındı. Bu anlamda da bu hattın çok 
büyük katkısını gördük” dedi.

HEDEF YILDA 6,5 TON YÜK 
Türkiye ile Çin arasında Orta Koridor 

ve Bakü-Tiflis-Kars Demiryolu Hattı ile orta 
vadede yıllık 200 blok tren işletmeyi hedef-
lediklerinin de altını çizen Uraloğlu, “Uzun 
vadede ise, Orta Koridor ve Bakü-Tiflis-Kars 
güzergâhından yılda bin 500 blok tren iş-
letmeyi ve 6,5 ton yük taşıması yapılmasını 
hedefliyoruz. Ayrıca Türkiye ile Çin arasın-
daki toplam seyir süresini 10 güne düşürme-

yapılan açıklamada, Türkiye Raylı 
Sistem Araçları Sanayii Anonim Şirketi 
(TÜRASAŞ) tarafından Eskişehir’de 
yerli ve milli imkanlar ile üretilen ve 
ağırlıklı olarak konteyner taşımacılı-
ğında kullanılacak vagonların 2 adet 
40 ayak konteyner yükleme ve toplam 
108 tona kadar yük taşıma kapasitesine 
sahip olduğu belirtildi. Söz konusu va-
gonların uluslararası kullanıma olanak 
sağlayan TSI (Karşılıklı İşletilebilirlik 
Teknik Şartnameleri) standartlarına 
uygun şekilde imal edilerek tescili 
yapıldığının altı çizilen açıklamada, bu 
vagonlardan yıl içerisinde toplam 200 
adet üretilmesinin planlandığı belirtil-

BTK Demiryolu Hattı yeniden açıldı

yi planlıyoruz” dedi. Bakan Uraloğlu ayrıca 
Bakü-Tiflis-Kars ve Orta Koridor üzerinden 
gerçekleştirilen taşımalarda önemli bir 
lojistik merkez oluşturacak Kars Lojistik 
merkezinin 2021 yılı Mayıs ayında hizmete 
açtıklarını da hatırlattı.

ZENGEZUR KORİDORU’NUN 
ETKİNLİĞİ ARTACAK 

Orta Koridor ve Bakü- Tiflis – Kars De-
miryolu Hattı’nın etkinliğini artıracak olan 
Zengezur Koridoru’nun önemine de dikkati 
çeken Uraloğlu sözlerini şöyle sürdürdü: 
“Zengezur Koridoru, Azerbaycan’ın batı kı-
sımları ile Nahçıvan Özerk Cumhuriyeti Er-
menistan üzerinden Zengezur Bölgesi’nden 
geçecek kara ve demiryolu hatlarını birleşti-
recek. Zengezur Koridoru’nun işlerlik kazan-
masıyla beraber, Orta Koridor’un demiryolu 
ve karayolu yük taşıma kapasitesi artacak, 
bu da Pekin’den Londra’ya uzanan Doğu-
Batı ticaretinin artışına olumlu katkı sağlaya-
cak. Orta Koridor’un etkinliğinin artmasıyla 
hem Azerbaycan ile Hazar Denizi üzerinde 
geliştirilebilecek projeler hem de Nahçıvan 
ve Rusya ile ulaşım ve enerji alanında sağla-
nabilecek iş birlikleri ile ülkemizin bölgedeki 
stratejik konumunun önemi artacak.”

di. “2025 yılında 200, 2026 yılı içerişinde 
de 480 adet üretilecek. Sgggrs(yük taşıma 
vagonu) olarak rumuzlandırılan vagonlar 
demiryolu taşımacılığında yurt içi ve yurt-
dışında oldukça talep görmektedir. Tasarı-
mından üretimine tamamen yerli ve milli 
olarak üretilen vagonlar, kombine yük 
taşımacılığında yüksek yük taşıma kapasi-
tesi ve aktarma kolaylığı nedeniyle tercih 
edilmektedir. Kısa tasarımı sayesinde 
bir tren dizisine daha fazla sayıda vagon 
bağlanabilmekte, böylelikle daha verimli 
tren işletmeciliği yapılabilmektedir. Yeni 
nesil konteyner vagonları daha fazla yük 
taşıma kapasitesi sayesinde ekonomik ve 
çevre dostu yanıyla ön plana çıkacak.”
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TÜRKİYE’DEKİ EN BÜYÜK SERVİSİNİ MERSİN’DE AÇTI 
Ford Trucks, bayi ağını bölgenin ve Ford’un en büyük servisi konumunda-
ki ‘Mersin Deniz Ticari Araçlar” ile güçlendirdi. Ford Trucks müşterilerine 
satış, servis, yedek parça ve ikinci el olmak üzere 4S konseptiyle hizmet 
verecek ‘Deniz Ticari Araçlar’ bayisi, 19 dönümlük arazi üzerindeki 8.500 
metrekarelik kapalı alanı, 12 mekanik, 6 kaporta ve 3 boya atölyesiyle 
Türkiye’deki en büyük ağır vasıta servislerinden biri olarak öne çıkıyor. 
Bayi aynı zamanda Ford’a hizmet veren en büyük servis konumunda 
bulunuyor. Yedek parça deposu, birçok kamyon servisini geride bıra-
kacak, 1000 metrekarelik geniş bir alanda hizmet veriyor. Bayi açılış 
töreninde konuşan Ford Otosan Lideri Güven Özyurt, “Ford Trucks 
olarak, ‘En verimli taşıma çözümleri ile değer yaratmak’ vizyonuyla yolu-
muza devam ederken, Türkiye genelindeki bayi ağımızı genişletmek ve 
müşterilerimize en iyi hizmeti sunmak adına büyük adımlar atıyoruz. Bu 
adımların son halkası ise Mersin. Mersin’in lojistik ve transit taşımacılık 

alanındaki stratejik konumu tartışmasız çok önemli. Uluslararası lojistikte 
İstanbul’dan sonra en büyük 2. filoya ve Türkiye’deki en büyük frigorifik 
taşıma filosuna ev sahipliği yapıyor. Bu önemli ve stratejik bir bölgede 
faaliyet gösterecek olan Deniz Ticari Araçlar bayisini açmanın gururunu 
yaşıyoruz. Bayimizin bölgedeki lojistik operasyonlarına büyük katkı sağla-
yacağına inancım tam” dedi.

sektörün önde gelen, tecrübeli kuruluş-
larından F-Trucks Nederland ile iş birliği 
yapmaktan büyük memnuniyet duyu-
yoruz. Hollanda aynı zamanda dekar-
bonizasyon süreçlerinde öncü katkılar 
sunması ve elektrifikasyon dönüşümü 
açısından gelişmiş altyapıya sahip olma-
sı nedeniyle bizim için önemli bir ülke. 
Geleceğin taşımacılık çözümlerine ön-
cülük eden bir marka olarak Hollanda 
pazarında da müşterilerimiz için değer 
yaratmayı, onların operasyonlarını 
teknoloji ve verimlilikle desteklemeyi 
sürdüreceğiz” dedi.

Ford Trucks Benelüks ve İskandinav 
Bölgesi Lideri Bahadır Koç, “Hollanda, 
Avrupa’daki büyüme planlarımızda 

önemli bir kilometre taşı. F-Trucks Ne-
derland ile birlikte, Hollanda pazarında 
ve tüm Benelüks bölgesinde müşteri-
lerimize yenilikçi ve verimli çözümler 
sunmaya devam edeceğiz. Bu iş birliği, 
müşteri odaklı yaklaşımımızı güçlen-
direrek taşımacılık sektöründeki konu-
mumuzu daha da sağlamlaştıracaktır. 
Hedefimiz bölgede fark yaratan bir 
kamyon markası olmak” diye konuştu.

Avrupa’daki büyüme planlarına hız 
kesmeden devam eden Ford Trucks, bu 
yıl Kuzey Avrupa yayılım stratejisi için 
önemli adımlar atıyor. Hollanda pazarı-
nın ardından İsviçre’yi hedefleyen şirket, 
global operasyonlarını daha da genişlet-
mek üzere çalışıyor.

G
lobal büyümesini sürdüren 
Ford Trucks, Avrupa’nın kilit 
pazarlarından Hollanda’ya 
adım attı. Bu adımla Benelux 

bölgesindeki yapılanmasını tamamlayan 
Ford Trucks, Hollanda pazarında 65 
yılı aşkın deneyimi bulunan F-Trucks 
Nederland ile iş birliği yapacak. Açılışı 
takiben 2024 yılı içerisinde en az 10 
stratejik lokasyonda operasyonlarına 
başlayacak olan Ford Trucks, 2025 yılının 
sonuna kadar 15’i aşkın lokasyonda bayii 
ağını daha da güçlendirecek. 

Ford Trucks, çekicisi F-MAX’in yanı 
sıra bağlanabilirlik teknolojisi ve gelişmiş 
güvenlik özellikleriyle öne çıkan yeni 
serisi F-LINE başta olmak üzere, F-Trucks 
Nederland’ın kapsamlı kamyon müş-
teri veri tabanının ihtiyacı olan verimli, 
teknolojik çözümleri sunacak. F-Trucks 
Nederland ile iş birliği aynı zamanda Ford 
Trucks’ın sıfır emisyonlu taşımacılık ya-
tırımları açısından da önem teşkil ediyor. 
Elektrikli araçlar bakımından yüksek po-
tansiyele sahip olan Hollanda, Ford Trucks 
tarafından tasarlanıp 2025 itibarıyla seri 
üretimi gerçekleşecek ilk elektrikli kamyo-
nun pazara sunulacağı öncül ülkelerden 
birisi olacak.

Ford Trucks Lideri Emrah Duman, “60 
yılı aşkın süredir ağır ticari sektöründe 
‘En verimli taşıma çözümleri ile değer 
yaratmak’ vizyonumuz doğrultusunda 
ilkleri başarmaya ve dünya çapında bir 
başarı öyküsü yazmaya devam ediyoruz. 
Global yapılanmamız kapsamında şimdi 
adım attığımız, Avrupa pazarının merkezi 
geçit görevini gören ve lojistik sektörü için 
ideal kesişim noktası olan Hollanda’da 

FORD TRUCKS FORD TRUCKS 
Hollanda ile Benelux yapılanmasını tamamladıHollanda ile Benelux yapılanmasını tamamladı
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imkanı sağlayacağını kaydeden Karadağ, 
şunları söyledi: “Krone ile gerçekleşen 
finans partnerliği işbirliğimiz de bu 
yönelimin önemli bir göstergesi olmuştur. 
Krone ve Quick Finans işbirliğinin hayırlı 
olmasını ve tüm taraflar ile ekosistemde 
yer alan tedarikçi-satış ağını oluşturan 
işletmelere katkı sağlamasını diliyorum.”

Krone Trailer International Genel 
Müdürü Semih Pala da, Quick Finans ile 
iş birliği protokolü imzalamaktan büyük 
memnuniyet duyduklarını aktararak, “Bu 
önemli iş birliği, KOBİ’lere finansal çözüm-
ler sunma odaklı Quick Finans’ın gücü ve 
uzmanlığı ile Krone’nin üstün kaliteli taşı-
ma çözümlerini birleştirerek sektöre yeni bir 
soluk getirecek” dedi. 

2024’ün ilk çeyreğinde kendi ürün 
gruplarında, yüzde 33 pazar payıyla güçlü 

bir şekilde dağıtımını ve servis hizmetlerini 
gerçekleştirebilecek. Bu anlaşma, Doğuş 
Otomotiv’in sektördeki konumunu 
güçlendirme ve müşterilerine daha geniş 
kapsamlı hizmetler sunma stratejisinin bir 
parçası olarak öne çıkıyor.

Geçtiğimiz yıl imzalanan distribütörlük 

bir konuma sahip olduklarına işaret eden 
Pala sözlerini şöyle tamamladı: “İzmir 
Tire’deki fabrikamız yıllık 7 bin araçlık 
üretim kapasitesiyle Türkiye’nin lojistik 
altyapısını güçlendirmeye devam ediyor 
ve Türkiye’den 31 ülkeye yapılan ihracat, 
uluslararası alanda varlık göstermemize 
olanak sağlıyor. Günümüzde ihracatın 
yaklaşık yüzde 40’ı karayoluyla gerçekleşi-
yor, bu veri ticari araç sektörünün dış tica-
retteki önemini ortaya koyuyor. Enflasyon-
la mücadele kapsamında krediye erişimin 
kısıtlandığı bir dönemde Quick Finans ile 
yaptığımız iş birliğinin, lojistik sektöründe 
yatırımı kolaylaştırarak Türk nakliyecisini 
daha da güçlendireceğini ve bu sayede 
ekonomiye önemli bir destek sağlayaca-
ğını düşünüyoruz. Bu iş birliğinin her iki 
tarafa da hayırlı olmasını dilerim.”

anlaşması kapsamında, Wielton markalı yarı 
römork ürünlerinin Türkiye’deki satış ve 
servis hizmetleri Doğuş Otomotiv tarafından 
yürütülecek. Bu distribütörlük, Wielton’un 
Türkiye pazarındaki varlığını güçlendirir-
ken, hizmet kalitesini ve müşteri memnuni-
yetini de en üst düzeye çıkarmak hedefle-
niyor.  ABERG Service ile yapılan iş birliği, 
müşterilerin yüksek kaliteli ve orijinal yedek 
parça ile servis hizmetlerine erişimini kolay-
laştırarak, ağır vasıta kullanıcılarının operas-
yonel verimliliğini artırmayı amaçlıyor. 

A
lman treyler şirketi Krone’nin 
Türkiye’deki organizasyonu, 
finansman partnerliği konusunda 
Quick Finans ile önemli bir iş 

birliğine imza attı. Krone ve Quick Finans 
arasındaki anlaşmayla ilgili konuşan Quick 
Finans Genel Müdürü Nihat Karadağ, 1.5 yıl 
içerisinde geliştirdikleri stratejik işbirlikleri, 
distribütörleri ve bayi satış ağı ile ülke 
sathında geniş bir kapsayıcılığa ulaştıklarını 
belirterek, “Quick Finans, öncelikli olarak 
ülke ekonomisinin temel dinamiklerini 
oluşturan KOBi’ler ve küçük esnafa 
finansman çözümleri sunmayı hedeflemiş 
olup, kullandırdığı kredilerin yüzde 88’ini 
bu kesime verilen krediler oluşturmaktadır” 
dedi. KRONE ile gerçekleştirilecek finans 
partnerliği iş birliğinin mevcut ekonomik 
konjonktürde reel sektöre önemli bir kaldıraç 

D
oğuş Otomotiv, ağır vasıta 
pazarındaki ürün ve hizmet 
yelpazesini genişletmek 
amacıyla ABERG Service 

ile distribütörlük anlaşması imzaladı. 
ABERG Service, Wielton grup markaları 
olan Wielton, Langendorf ve Fruehauf’un 
yarı römork ürünleri için orijinal yedek 
parça tedariki ve servis hizmetlerini 
sağlıyor.  Bu iş birliği sayesinde Doğuş 
Otomotiv, bu markalara ait yarı römork 
ürünlerinin Türkiye pazarında daha etkin 

KRONEKRONE’nin finans partneri Quick Finans oldu’nin finans partneri Quick Finans oldu

’den, treyler pazarı için yeni işbirliği anlaşması’den, treyler pazarı için yeni işbirliği anlaşması 

n n n n
n n
n n
n n

TİCARİ ARAÇLAR

58  58  www.lojistikhatti.comwww.lojistikhatti.com



n n n n
n n
n n
n n
TİCARİ ARAÇLAR

II
VECO, M72 Dünya Turu’nun Avrupa 
ayağı için efsanevi Metallica ile ortak-
lığını sürdürüyor. IVECO, Metallica 
ile yaptığı iş birliğiyle M72 Dünya 

Turu’nun Avrupa ayağında elektrikli, doğal 
gazlı kamyonlar ve minibüslerle grubu 
destekleyecek. Iveco, Metallica karavanına 
katılarak hem grubu hem ekipmanlarını 
Münih, Milano, Viyana, Helsinki, Kopen-
hag, Oslo, Clisson, Varşova ve Madrid’deki 
konser alanlarına taşıyacak.

Metallica M72 Dünya Turu‘un Avrupa 
ayağı için kara taşımacılığı, grubun ve pro-
düksiyonun donanımlarını mekanlar ara-
sında taşırken çevresel etkiyi azaltmaya des-
tek olmak için IVECO çoklu enerji filosuyla 
güçlendirilecek. Konvoyda Sıvılaştırılmış 
Doğal Gaz (LNG) ile çalışan 10 ve yenilene-
bilir dizelle çalışan dört IVECO S-Way kam-
yon yer alacak. Günümüzde mevcut olan 
bu düşük karbonlu yakıtların kullanımı, 
Tur’un yol üzerindeki CO2 yayımı etkisinin 
azaltılmasına katkıda bulunacak.

Ek lojistik destek, iki elektrikli IVECO 
S-eWay araç (tamamen IVECO tarafından 
üretilen ilk elektrik doğumlu ağır hizmet 
kamyonu), iki LNG’li IVECO S-Way kam-
yon ve yenilenebilir dizel ile çalışan bir 
IVECO S-Way kamyondan oluşan tamam-
layıcı bir konvoy tarafından sağlanacak. 
Bir IVECO S-eWay Yakıt Hücreli Elektrikli 
Araç, turun son tarihlerinde İspanya’daki 
filoya katılacak. Tamamen bağlantılı Metal-
lica için IVECO filosu, markanın Müşteri 
Çalışma Süresi Merkezi aracılığıyla 7/24 
uzaktan izlenecek.

IVECO, konser alanlarına giden yollar-
daki araçlara yakıt ikmali için Shell ile olan 
ortaklığından yararlanacak. Enerji şirketinin 
dolum istasyonları ağı, düşük karbonlu ve 
yüksek verimli enerji çözümlerinin ortak 
geliştirilmesi için IVECO ile devam eden an-
laşmanın bir uzantısı olarak araçların düşük 
yayımlı bir taşımacılık yolculuğu gerçek-
leştirmesini sağlamak için düşük karbonlu 
yakıtlar tedarik edecek. Yenilenebilir ya-
kıtların kullanılması yoluyla önlenemeyen 
veya azaltılamayan hesaplanmış kuyudan 
tekerleğe CO2 eşdeğeri yayımlar için Shell 
tarafından karbon kredileri satın alınacak.

IVECO S-WAY METALLICA
Konvoyda Sıvılaştırılmış Doğal Gaz 

(LNG) ile çalışan 10 ve yenilenebilir dizelle 
çalışan dört IVECO S-Way kamyon yer 
alacak. Günümüzde mevcut olan bu düşük 
karbonlu yakıtların kullanımı, Tur’un yol 
üzerindeki CO2 yayımı etkisinin azaltılma-
sına katkıda bulunacak.

Avrupa turnesi boyunca konser mekan-
larına ekip servisi, Iveco Group’un şehiriçi, 
şehirlerarası ve turizm otobüsü markası 
IVECO BUS tarafından sağlanacak. Farklı 
şehirlerde iki adet eDaily elektrikli minibüs 
ve yenilenebilir dizel uyumlu Evadys oto-
büs kullanılacak ve personelin sürdürüle-
bilir ve konforlu bir şekilde hareket etmesi 
sağlanacak.

ÖZEL SÜRÜM M72 GÖRÜNÜMÜ
Iveco Group’un Centro Stile’si 

Metallica’nın yaşamın biçimlendirici ilk 

Metallica, M72 Dünya Turu’nun 

Avrupa ayağında IVECO ile yol alıyor

18 yılına veya büyüme ve evrimle 
dolu 72 mevsime odaklanan 72 Sezon 
albümünde yer alan renklerden ilham 
alarak tüm filo için özel bir kaplama 
görünümü tasarladı. Kamyonlar parlak 
sarı son dokunuşla siyaha boyandı ve ön 
ızgarada ikonik Metallica logosu gururla 
sergileniyor. Özel donanıma sahip 72 
adet ağır hizmet kamyonuyla sınırlı olan 
ek bir Metallica özel serisi, yılın ikinci 
yarısında piyasaya çıkacak.

Iveco Group Kamyon İş Birimi Baş-
kanı Luca Sra, şunları söyledi: “Muhte-
şem Metallica ile yol almaktan mutluluk 
duyuyoruz. Shell’in düşük karbonlu ya-
kıt çözümleriyle çalışan alternatif tahrikli 
araçlarımız, M72 Turu’nun Avrupa kon-
serlerinde grubun karbon ayak izinin 
azaltılmasına katkıda bulunacak. Özel 
bir Metallica görünümüyle tasarlanan 
çok enerjili filo, Avrupa’daki yollarda ve 
konser mekanlarında seyahat ederken 
sürdürülebilir taşımacılığın güçlü bir 
elçisi olarak hareket edecek” dedi.

Shell Avrupa Ticari Karayolu Taşı-
macılığı Genel Müdürü Janine Albrecht-
Webb iş birliği ile ilgili “Shell, Shell 
BioLNG ve Shell Yenilenebilir Dizel 
gibi düşük karbonlu yakıtlar sağlamayı 
amaçlayarak, yaşam döngüsü taşımacı-
lığı emisyonlarını azaltmaya yardımcı 
olmak için IVECO ile iş birliği yapıyor. 
Örneğin, Shell BioLNG, sadık müşteri-
lerine CO2e* yaşam döngüsü emisyon-
larında B7 dizele kıyasla %100 azalma 
sunuyor” diyor.
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IVECO, efsanevi rock grubu 
Metallica ile M72 Dünya 
Turu’nun Avrupa ayağındaki 
9 durağın tamamına (Münih, 
Milano, Viyana, Helsinki, 
Kopenhag, Oslo, Clisson, 
Varşova ve Madrid) düşük 
emisyonlu ulaşım sağlamak 
için ortaklık yapıyor. Yakıt 
hücreli bir elektrikli kamyon 
da turun son aşamalarında 
çoklu enerji filosunun 
içinde yer alacak.
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DD
AF’ın temelleri 1928 yılın-
da atıldı. Şirket ilk yıllarda 
Eindhoven’da “Van Doorne’un 
Makine Fabrikası” olarak bilini-

yordu. Hub ve Wim, 1930’ların başında rö-
morkları piyasaya sürdüğünde, bildiğimiz 
haliyle DAF’ın ilk hatları da ortaya çıktı. 
Makine fabrikası odak noktasını değiştirdi 
ve “Van Doorne’s Aanhangwagenfabriek”, 
kısa adıyla DAF oldu.  DAF, Avrupa’nın 
yeniden inşası sırasında nakliye tale-
bi büyük ölçüde arttığında hızla vites 
yükseltmeye başladı. Römorklar ve yarı 
römorklar için bir üretim hattı kuruldu ve 
bir kamyon fabrikasının yapımı için kesin 
planlar yapıldı. 1949 yılında A30 piyasaya 
sürüldü. Bu, ağırlıklı olarak iç piyasaya yö-
nelik 3 tonluk bir kamyondu. Izgarasında 
yedi karakteristik krom şerit vardı. Birkaç 
ay sonra ilk model fabrikadan çıktı ve 
hemen ardından ağır hizmete yönelik A50 
(5 ton) ile A60 (6 ton) geldi. Teslimat kam-
yonu olan 1 tonluk A10, ilk olarak 1950’de 
piyasaya sunuldu ve A10’u, kendisinden 
uyarlanan bir pikap modeli (A107) izledi. 
Damperli kamyon ve çöp kamyonu için 
özel şasiye sahip araçlar ve bir dizi askeri 
araç dahil olmak üzere model sayısı hızla 
arttı. Kısa bir süre içinde DAF, manzaranın 
dikkat çekici bir parçası olacak bir kamyon 
markasına dönüştü. O dönemde tüm 
kamyonlar, motor ve ızgaralı şasi olarak 
hattan çıkıyordu. Kabinlerin yapımı hala 
gövde yapımcılarının elindeydi. 1953 
yılında, DAF kendi kabinlerini üretmeye 
başladığında bu durum değişti. Fabrika, 
1955 yılında Hollanda Ordusu’nun 3.600 
araçlık siparişiyle daha da özel hale gelen 
10.000. şasisinin üretimini kutladı. Bun-
dan kısa bir süre sonra DAF, kendi (dizel) 
motorlarını geliştirmeye ve üretmeye 
başladı. DAF, ekstra beygir gücü ve daha 
yüksek verimlilik için kamyonlarının güç 
kaynağına turbo kompresör ekleyen ilk 
üretici olacaktı.

ULUSLARARASI TAŞIMACILIK
1957 yılında DAF, karakteristik tasa-

rımı ve bu seri için özel olarak geliştirilen 
10 tonluk arka dingiliyle DO adlı kamyon 
modelini sundu. Bu sayede DO, özellikle 
ağır ve uluslararası taşımacılığa uygun bir 
kamyon olarak gittikçe daha popüler hale 
geldi. İkinci nesil DO’da basit bir yatak 
bile vardı: Bu, o dönem için bir yenilikti. 

60’lı yılların başında, Hollandalı kamyon 
üreticisi bu kez uluslararası taşımacılıkta 
DO’dan da fazlasını hedefleyen DAF 2600 
kamyonuyla yine herkesi şaşırttı. Kabini 
devrim niteliğindeydi. Kare şekli, tek se-
ferde bazen haftalarca evden uzakta olan 
sürücüler için yaşam alanını ve konforu en 
üst düzeye çıkardı. Kabinde bir yatak ve 
hatta gerekirse ranza tipi ikinci bir yatak 
için yer vardı. Geniş pencereleri, bol ışık ve 
benzersiz, çok yönlü görüş sunarak güven-
liği artırıyordu. 2600 serisi “uluslararası 
taşımacılığın annesi” olarak tanınır hale 
geldi.

DAF, 1970 yılında F1600–F2200 serisini 
piyasaya sürdü. Araçlarda yatırılabilen 
kabin kullanan DAF, bu yeniliği gerçekleş-
tiren ilk üreticilerden biri oldu. Yatırılabilen 
kabinin muazzam avantajları vardı. Tek-
nisyenlerin bakım işlemlerini daha kolay, 
daha iyi ve daha hızlı yapmasını sağlıyor 
ve motor kabinde gömülü olduğu için 
sürücüye çok daha sessiz bir çalışma alanı 
sunuyordu.

Devrim niteliğindeki 2600, 1973’te 
yepyeni 2800‘ün (ve daha sonra 3300 ve 
3600) yolunu açtı. 2800’de bir yerine iki 
yatak vardı ve araç, sunduğu inanılmaz 
konfor sayesinde uzun mesafeler için bir 
numaralı kamyon haline geldi. DAF aynı 
zamanda daha fazla tork, daha fazla güç ve 
daha düşük yakıt tüketimi sağlayan turbo 
intercooler’ı ilk üreten üretici oldu.

SUPER SPACECAB
1980’lerde DAF, benzersiz sürücü 

konforu için ekstra yüksek tavanla da 
donatılabilen DAF 95‘in piyasaya sürülme-
siyle uzun mesafeli taşımacılık ve ağır yük 
taşımacılığı sektörüne yeni bir güç verdi: 
SpaceCab. Bunu, kullanım alanı ve lüks 
açısından en üst düzeyi ifade eden Super 

Temelleri 1928 yılında atılan DAF Trucks, bu yıl 75. yılını kutluyor. Köklü bir 
geçmişe sahip olan marka, bu süre içerisinde birçok konuda sektöre öncülük etti.

DAF TRUCKS, 75’inci yılını kutluyor

SpaceCab takip etti. DAF, bölgesel ve ulu-
sal taşımacılık için DAF 65/75/85 serisini 
piyasaya sürdü. İlerleyen yıllarda bu araç 
serisi (ve halefleri CF ile XF) Avrupa’da ün 
kazandı ve sahada giderek daha popüler 
hale geldi. Yüzyılın başında piyasaya sürü-
lerek bölgesel ve yerel dağıtımın hedeflen-
diği yeni LF serisi için de aynısı geçerliydi. 
2010 yılında DAF, piyasaya hibrit kamyon 
süren ilk üretici oldu. LF Hybrid, kentsel 
alanlarda elektrikli motor kullanımı saye-
sinde yakıt tüketimini ve CO2 emisyonla-
rını yüzde 20 azalttı. LF Hybrid, DAF’ın 
karayolu taşımacılığını daha sürdürülebilir 
hale getirme konusundaki liderliğine örnek 
oldu. Bu lider konum, Avrupalı bir üretici 
tarafından üretilen ilk tam elektrikli kam-
yon olan DAF CF Electric‘in 2018 yılında 
piyasaya sürülmesiyle daha da güçlendi.

YENİ NESİL DAF
Bu yıllarda Avrupa Birliği, kamyonların 

ağırlıkları ve boyutları için yeni yönetme-
likler hazırladı. Bunlar 2020 yılının sonun-
da yürürlüğe girdiğinde, DAF bu yönet-
meliklerle çalışmaya hazır olan ilk kamyon 
üreticisi oldu. Bu da 2021’de piyasaya sü-
rülen Yeni Nesil DAF kamyonlarını, kendi 
dönemlerinin yıldızları olan DO, 2600, 2800 
ve XF gibi devrim yaratan araçlar haline 
getirdi. XD ve XF serisinde tamamen elekt-
rikli güç aktarma sistemi de bulunuyor 
ve tek şarjla emisyonsuz 500 kilometreye 
kadar menzile sahip. XD ve XF Electric, 
Eindhoven’daki DAF fabrikasında 2023 
yılında kullanıma giren, Elektrikli Kamyon 
Montaj Hattı adlı tamamen yeni bir üretim 
hattına entegre edildi. DAF ayrıca, şehir içi 
dağıtıma yönelik, Yeni Nesil DAF XB adlı 
tamamen elektrikli bir model de sunmuş 
olup bu model Büyük Britanya’daki Ley-
land Trucks tarafından üretiliyor.
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KALİBRASYON TESİSİNİ AÇTI
Dijitalleşme adımlarına devam eden 
Mercedes-Benz Türk, Aksaray Kamyon 
Fabrikası’nda asistan güvenlik sistemlerinin 
kalibrasyon tesisini hizmete aldı. Endüstri 4.0 
teknolojileri referans alınarak tasarlanan yeni 
tesiste, lazer ve kamera sistemi kullanılarak 
aracın uzaydaki pozisyonu tespit edilerek 
araç düz gidiş ayarı ve şerit takip, kör nokta 
gibi güvenli sürüş sistemlerine ait sensör ve 
kamera sistemlerinin kalibrasyonu otomatik 
olarak gerçekleştirilecek. Tesiste, dört adet 
robot faaliyet gösterecek. Yeni tesiste, robot, 
kamera teknolojisi ve yüksek otomasyon 
sistemi kullanılarak gerçekleştirilen kalibras-
yon işlemleri sayesinde, üretim süreçlerinde 
verimlilik artırılarak hata oranı azaltılacak.  
Enerji tüketimini optimize ederek daha az 
enerji ile daha fazla iş yapılmasına imkan ta-

nıyan tesis, birden fazla istasyonda yapılan 
işlemlerin tek bir istasyonda gerçekleştiril-
mesini sağlayarak alan ve zaman tasarrufu 
da sağlayacak.
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KK
arbon nötr ulaşım ve dönü-
şümü ileriye taşımak üzere 
çalışmalarını sürdüren Mercedes-
Benz Türk, Aksaray Kamyon 

Fabrikası’nda 7.5 MWp gücündeki yeni Gü-
neş Enerjisi Santralini tam kapasite olarak 
devreye aldı. 4.000 hanenin 1 yıllık elektrik 
ihtiyacını karşılayacak düzeyde enerji üre-
tecek olan santral, fabrikanın yıllık toplam 
elektrik ihtiyacının yarısını karşılayacak ve 
yıllık 5.300 ton karbon salımını azaltacak. 

‘Yeşil Hedefler’ programı kapsamında 
2039’a kadar karbon nötr üretimi hedefle-
diklerini ve bu doğrultuda kararlılıkla iler-
lediklerini belirten Mercedes-Benz Türk İcra 
Kurulu Başkanı Süer Sülün konuşmasında, 
“Aksaray Kamyon Fabrikamız üretimden, 
ihracata, AR-GE’den sürdürülebilirliğe 
kadar her alanda başarılara imza atıyor. 
1986’da Anadolu’nun merkezinde faaliyete 
başlayan ve bugün bölgenin en büyük yeşil 
alana sahip üretim tesisi olan fabrikamız 
geleceğe yatırım yapmaya devam ediyor. 
Kuşkusuz, tüm otomotiv sektörünün ana 
gündemlerinden biri karbon ayak izi ve 
beraberinde gelen dönüşüm. Bu noktada 
Mercedes-Benz Türk olarak karbon ayak 
izimizi azaltmak adına çalışmalarımızı 
sürdürüyoruz. İklim değişikliği etkilerinin 
azaltılması ve iklim değişikliğine uyum 

sağlama hedefimizi ürün geliştirme, tedarik 
zinciri ve üretim faaliyetlerimizde dikkate 
alıyoruz.   2030 yılına kadar  toplam enerji 
tüketimimizin minimum yüzde 55’ini yeni-
lenebilir enerjiden karşılama hedefimiz var. 
Bu doğrultuda Aksaray Kamyon Fabrika-
mızda geçtiğimiz sene 1.3 MWp kurulu gü-
cündeki santralimizi faaliyet aldık. Bugünse 
Aksaray Kamyon Fabrikamızda 6.2 MWp 

MERCEDES-BENZ TÜRK 

kamyon fabrikasında 
GES yatırımını devreye aldı 

gücündeki kısmı da faaliyete geçiriyoruz. 
Toplamda 7.5 MWp gücündeki güneş 
enerjisi santralini tam kapasite olarak dev-
reye alarak yenilenebilir enerji hedefimize 
bir adım daha yaklaştık. Yeni santralimiz 
ile fabrikamızın yıllık toplam elektrik ih-
tiyacının yarısını karşılayacağız. Santralin 
kurulmasında emeği olan tüm çalışma 
arkadaşlarımı tebrik ediyorum” dedi. 
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WIELTON

D
oğuş Otomotiv distribütörlüğünde Türkiye pazarında 
faaliyetlerine başlayan Wielton, teslimatlarına ara 
vermeden devam ediyor. Ordu Birpet Birlik Petrol 2 
adet Curtain Dropside Master’ı bünyesine katarken, 

Eskişehir Halis Şen Otomotiv İnşaat 1 adet Curtain Dropside Mas-
ter ve Cenk Global Lojistik Ltd. Şti. de 1 adet Curtain Dropside 
Mega Multiheight’ı filosuna dahil etti. Toplamda 4 adetlik Wielton 
teslimatının yapıldığı törenlere; Doğuş Otomotiv Wielton adına 
Wielton Satış ve SSH Müdürü Ozan Akbal, Marka Pazarlama Mü-
dürü Ömer Madazlıoğlu ve Satış Bölge Yöneticisi Erkan Şenyurt ve 
UCR Otomotiv’i temsilen firma sahipleri Ertuğrul Uçar ve Mehmet 
Ali Uçar katıldı. 

Wielton Satış ve SSH Müdürü Ozan Akbal, “Wielton olarak 
Türkiye pazarına kısa bir zaman önce giriş yaptık. Kısa zamanda 
kaydettiğimiz yol ve artan teslimat sayılarımızdan mutluluk duyu-
yoruz.  Ülkemizin önde gelen lojistik firmalarının filolarına Wielton 
treylerlerini filolarına katmaları, markamıza duyulan güvenin 
ve kalitesinin de bir göstergesi oldu. Wielton olarak, Türkiye’de 
lojistik sektörüne yüksek teknolojisi ve kalitesiyle öne çıkan treyler 
çözümleri sunmayı sürdüreceğiz. Bu doğrultuda bayi ve servis 
yapılanmamız da durmaksızın devam ediyor” şeklinde konuştu. 

Marka Pazarlama Müdürü Ömer Madazlıoğlu ise geçtiğimiz yıl 
Türkiye pazarına adım atan ve Doğuş Otomotiv Distribütörlüğü 
çatısı altında faaliyetlerine başlayan Wielton markasının beklentile-
ri karşılayan çözümler sunduğuna işaret etti. Madazlıoğlu “Türkiye 
ağır vasıta sektöründe kalıcı ve tercih edilen bir yere konumlanmak 
istiyoruz.  Bunu müşterilerimize en yüksek kaliteyi sunarak başara-
cağız. Yalnızca bizler değil tüm paydaşlarımız ile bu yolda hızımızı 
kesmeden ilerleyeceğiz” diye konuştu. 

Wielton 
Türkiye teslimatlarını 

hız kesmeden sürdürüyor

Özbabacan filosunu 
Renault Trucks ile 

büyütmeye devam ediyor 

K
ayseri merkezli olarak uluslararası lojistik hizmetleri sunan 
Özbabacan, tamamı Renault Trucks araçlardan oluşan filosu-
nu 15 adet T480 çekici ile genişletti. Özbabacan Uluslararası 
Nakliyat Yönetim Kurulu Başkanı Özcan Özkan, teslimatta 

yaptığı açıklamada “Renault Trucks ile ilk iş birliğimize 2003 yılında başla-
dık. Gerek araçların performansı ve yakıt tasarrufu, gerekse satış sonrası 
hizmetleri nedeniyle artık Renault Trucks çekicilerden oluşan tek markalı 
bir filoya sahibiz” dedi. Özcan Özkan, lojistik hizmeti sunan bir ağır vasıta 
filosunun tek markalı olmasının pek çok avantaj sağladığını belirterek; 
“Öncelikle tek bir çözüm ortağınız olması süreçleri kolaylaştırıyor, operas-
yonel verimliliği arttırıyor ve zaman yönetimine katkı sağlıyor. Öte yandan 
araç donanımlarının uyum, operasyonel esnekliği arttırıyor. Araçlarımız 
da treyler donanımlarımız da tek markalı olduğundan ekipman uyu-
mundan hem bizler hem de sürücülerimiz memnun. Tüm bu etkenler ile 
işletim maliyetlerinde de fayda sağlıyoruz. Bu nedenle Renault Trucks ile 
iş birliğimiz kesintisiz devam ediyor” diye konuştu. 

Özbabacan, Kayseri ve bölgesinde Renault Trucks araçlarının satış ve 
satış sonrası hizmetlerini yürüten Saygı Otomotiv’den destek alıyor. Saygı 
Otomotiv Yönetim Kurulu Başkanı Hasan Saygı; “Özbabacan Uluslararası 
Nakliyat, 20 yılı aşkın süredir Renault Trucks ailesinin Kayseri’deki önemli 
üyelerinden biri. Araçlarımıza, teknolojilerine, yeniliklerine çok hakimler 
ve bu da operasyon süreçlerimizi oldukça kolaylaştırıyor. Excellence 
Predict hizmetini kullanmaları da araçların daha uzun süre operasyonda 
kalmasına, duruş sürelerinin kısalmasına ve hizmet sürelerinin artmasına 
katkı sağlıyor. Ayrıca belirtmeliyim ki Predict hizmetlerimizi uzun süre de-
neyimledikten sonra tekrar tercih etmeleri, bizim için önemli bir referans 
oluyor” şeklinde açıkladı. 

TARAÇLAR
İCARİ 

RENAULT TRUCKS
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S
cania, Türkiye pazarındaki en bü-
yük teslimatını 500 adet ile Sağlık 
Lojistik’e gerçekleştirdi. Global bazda 
Scania markası bu yıl içerisinde ger-

çekleştirdiği en yüksek adetli iş birliklerinden biri 
olan bu anlaşma ile Sağlık Lojistik filosunu 480 
500R Super, 20 adet 500S Super ile güçlendirdi. 
Sağlık Lojistik’in filosuna kattığı 500 adet Scania 
çekicinin ilk etapta 250 adedi, Galataport Ter-
minal Binası’nda düzenlenen tören ile firmaya 
teslim edildi. Teslimat törenine Doğuş Otomotiv 
İcra Kurulu ve Yönetim Kurulu Başkanı E.Ali 
Bilaloğlu, Doğuş Otomotiv Scania Genel Müdürü 
Tolga Senyücel, Scania Türkiye Ülke Müdürü Per 
Stümer, Sağlık Lojistik İcra Kurulu Başkanı Ramis 
Sağlık ve Adnan Sağlık ile Sağlık Lojistik yönetim 
kurulu üyeleri, Scania Satış Müdürü Bayazıt 
Canbulat, Scania Türkiye Pazarlama Müdürü 
Ömer Madazlıoğlu, ve Scania Tuzla Satış ve SSH 
Müdürü Volkan Kahya katıldı.

Teslimat törenindeki açılış konuşmasını yapan 
Doğuş Otomotiv İcra Kurulu ve Yönetim Kurulu 
Başkanı E.Ali Bilaloğlu, “2023 yılı Türkiye için 
çok önemli bir yıldı. Bu yıl ise Doğuş Otomotiv’in 
30.yılını kutlaması nedeniyle çok özel. Bununla 

birlikte Scania markasının Doğuş Otomotiv ile 
birlikteliğinin de 30.yılını kutluyoruz. Bu önemli 
yılda Türkiye’de Scania’nın bu zamana kadar 
yapmış olduğu en büyük filo teslimatını gerçek-
leştiriyoruz. Bu büyük teslimat, Türkiye’de lojistik 
sektörünün ne kadar ileri noktaya gelmiş olduğu-
nu da gösteriyor” dedi.

Sağlık Lojistik İcra Kurulu Başkanı Ramis Sağ-
lık, “Teslim aldığımız Scania Super araçlar da 
hedeflerimizle aynı paralelde karbon salınımını 
azaltmaya katkı sağlayan yeni motor tasarımı ve 
en önemlisi yüksek yakıt tasarrufu ile bizim için 
olmazsa olmaz unsurlara sahip. Bugün gerçek-
leştirdiğimiz bu tören, Scania ile olan ilişkimizin 
daha da gelişmesine katkı sağlayacaktır” diye 
konuştu.  

Doğuş Otomotiv Scania Genel Müdürü Tolga 
Senyücel, “Scania kariyerimin başından beri 
Sağlık Lojistik ismine aşinayım. Daha önce de iş 
birliği fırsatlarımız olmuştu ancak bugün bizlerin 
göğsünü kabartan bir teslimat törenine şahitlik 
ediyoruz.  Scania, düşük yakıt tüketimi, düşük 
bakım maliyeti ve yüksek ikinci el değeri ile öne 
çıkıyor. Öyle ki, Sağlık Lojistik, Super modelimizi 
yaklaşık 3 ay deneyip yüzde 8’e varan verimliliğini 

gördükten sonra 500 adetlik yeni siparişlerinde 
bizi tercih etti. Servis bakım kontratlarıyla beraber 
anlaşması sağlanan 500 adet araç için, kullana-
cakları süre boyunca kesintisiz bir satış sonrası 
hizmeti de sunuyor olacağız.  Aynı zamanda 
Sağlık Lojistik’in iş süreçlerinde müşterilerine 
kesintisiz hizmet vermesi için her zaman elimiz-
den gelen desteği sağlayacağımızı da belirtmek 
isteriz” şeklinde konuştu. 

Scania Türkiye Ülke Müdürü Per Stümer de 
yaptığı konuşmada “Bugün İsveç’in “Ulusal 
Günü” olmasının bu törene ayrı bir anlam kattı-
ğını da belirtmek isterim. Uluslararası taşımacılık 
sektöründe Scania olarak hem sürdürülebilirlik 
hem de iş süreçlerinin devamlılığı, bizim birinci 
önceliklerimiz. Sağlık Lojistik ile gerçekleştirilen 
bu iş birliğinin gelişerek devamını dilerim” açıkla-
masında bulundu. Scania Türkiye Satış Müdürü 
Bayazıt Canbulat ise “Marka olarak, taşımacılıkta 
sunduğumuz çözümlerin yollardaki yansıması bi-
zim için çok değerli. Bu değeri, yeni iş ortaklıkları 
ve sürdürülebilir çözümler ile destekleyebilmek 
ise temel hedefimiz. Bugün iş birliğimizi “Sağlık 
Lojistik” ailesinin tercih ettiği 500 adet SUPER 
model araçlar ile taçlandırıyoruz” dedi.

Sağlık Lojistik’ten 500 adetlik SCANIA SUPER yatırımı 

SCANIA TARAÇLAR
İCARİ 

F
ilosunu genişletme kararında farklı 
modellerden 20 adet Ford Trucks 
araç alan ENLOG, gelecek dönemde 
de yatırımlarına devam edeceğini 

açıkladı. Geçtiğimiz günlerde teslimatı 
gerçekleşen 20 adet Ford Trucks marka 
aracın ardından firma, 2025-2026 filo yatırım 
programında Ford Trucks marka araçların filo 
içindeki payının artacağını açıkladı.

Ford Trucks markalı 2533 LR 6x2 midilli 
yol kamyonu, 3234 S 8x2 yol kamyonu ve 
F-Max 1850 T çekicilerin teslim edildiği tö-

rene ENLOG CEO’su Celal Yüksel, ENLOG 
Yönetim Kurulu Üyesi Hikmet Yüksel, Ford 
Trucks-Otosan Türkiye Satış Müdürü Ümit 
Öner, Ford Trucks-Otosan Marmara Bölge 
Müdürü Orhan Altınbaş, Ford Trucks-Otokoç 
Otomotiv Satış Müdürü Çağdaş Kaleli, Ford 
Trucks-Otokoç Otomotiv Şube Müdürü Orhun 
Özkan ve Ford Trucks-Ürün Ekip Lideri Ali 
Altunbilek katıldı. Törende yeni yatırımlara 
yeni F-Line serisi 4x2, 6x2 ve 8x2 yol kamyo-

nu ve çekici araçlarla devam edileceği bilgisi 
verildi.Gerçekleştirilen toplantıda yeni siparişler 
konuşulurken, yakın gelecekteki yatırımlar 
değerlendirildi ve mevcut filodaki araçların 
modernizasyonu ile ilgili stratejik bilgi paylaşı-
mında bulunuldu. ENLOG CEO’su Celal Yük-
sel, yaptığı açıklamada; “Ford Trucks ekibiyle 
bu değerli iş birliğinin yeni araçlarımızın filo-
muza katılmasıyla birlikte güçlenerek devam 
edeceğine inanıyoruz” dedi.

ENLOG filosunu 
Ford Trucks ile 

güçlendirdi

FORD TRUCKS 
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MERCEDES-BENZ

A
lp Özler Lojistik, Mercedes-Benz Actros 1848 
LS, Actros 3363 ve Mercedes-Benz Atego 
1518 modellerinden oluşan 153 adet yıldızlı 
aracı filosuna ekledi. Şirket, araçlarını düzen-

lenen törenle Mercedes-Benz Türk’ün bayisi Hasmer 
Otomotiv’den teslim aldı. Mercedes-Benz Actros aile-
sinden 1848 LS, Actros 3363 ve Mercedes-Benz Atego 
1518’in teslimatı ile birlikte Alp Özler Lojistik’in araç par-
kındaki güncel Mercedes-Benz marka araçların sayısı 303 
adet oldu. Mercedes-Benz Türk Kamyon Pazarlama ve 
Satış Direktörü Alper Kurt; “2024 yılı Mercedes-Benz Türk 
ve Alp Özler markalarının iş birliğinde özel bir yıl. 2012 
yılında başlayan ve yıllar geçtikçe güçlenen iş ortaklığımız 
bu yıl, yeni araçlarımızın teslimatı ile beraber 12 senede 
toplamda 1.000 adet araç teslimatı ile taçlanıyor. Elbette ki 
bu 1.000 adetlik teslimat sadece araçlarımızın teslimatını 
temsil etmekle kalmıyor aynı zamanda markalarımızın 
güçlü iş birliğini, her iki markanın birbirine olan güvenini 
de temsil ediyor. Lüks, konfor, güvenlik ve teknolojiyi bir 
araya getiren araçlarımızın tüm beklentileri fazlasıyla karşı-
layacağına eminiz” dedi. Alp Özler Lojistik Yönetim Kurulu 
Başkanı Dursun Gece de; “Müşterilerimize kaliteli ve üst 
düzey hizmet sunarken mevcut filomuzun büyük kısmı 
kalitesine güvendiğimiz Mercedes-Benz marka araçlardan 
oluşuyor. Önümüzdeki dönemde Mercedes-Benz Türk ve 
Hasmer Otomotiv ile olan iş ortaklığımızın daha da güç-
leneceğine inanıyorum” diye konuştu. Hasmer Otomotiv 
Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı Zafer Sağlam da, “Alp 
Özler Lojistik şirketi ile uzun yıllara dayanan bir iş birliğimiz 
var. Bugüne kadar hep uyum içinde çalıştık ve bizler bu 
güçlü iş birliğinden çok mutluyuz. Bugün teslimatını ger-
çekleştirdiğimiz Mercedes-Benz Actros ve Atego’ların satış 
işlemlerini Hasmer Otomotiv olarak gerçekleştirmekten de 
son derece gururluyuz. Farklı taşımacılık amaçlarına uygun 
olarak geliştirilen Atego ve Actros’ların, sahip oldukları 
son teknoloji, yüksek performansları, üst düzey konfor ve 
güvenlik donanımları ile Alp Özler’in hizmet kalitesine çok 
olumlu katkılar yaratacağına yürekten inanıyoruz. Araçları-
mızın hayırlı uğurlu olmasını diliyorum” dedi.

Alp Özler Lojistik 
filosuna 153 Actros ve 

Atego kattı 

Barlas Lojistik 
30 adet Tırsan Treyler aldı

T
ırsan, Barlas Lojistik’e 30 adet Tırsan Tenteli Perdeli Multi Ride teslim 
etti. Firmanın filosundaki Tırsan araç sayısı 150 adede ulaştı. Tesli-
mat töreninde açıklamalarda bulunan Tırsan Treyler Yönetim Kurulu 
Başkanı Çetin Nuhoğlu, “Tırsan olarak 70’den fazla ülkedeki müş-

terilerimize hizmet veriyor, Ar-Ge merkezimizde geliştirdiğimiz ürünlerimiz ile 
rekabet güçlerini artırıyoruz. 2023 TAYSAD Ödülleri Patent kategorisinde 1.lik 
ödülünün sahibi ve en Çok Patent Tescili Alan Üyeler kategorisinin dördüncü 
kez şampiyonu olduk. Bugün teslimatını yapmış olduğumuz araçlar da Ar-Ge 
yetkinliğimizin ve üretim gücümüzün en seçkin örneklerindendir. Sektörün 
öncü lojistik firmalarından Barlas Lojistik ile başarılı bir iş birliği içerisindeyiz, bu 
iş birliğimizin daha uzun yıllar devam edeceğine inanıyorum” açıklamalarında 
bulundu. Barlas Lojistik Kurucu Ortağı Murat Aslan ise; “Tenteli Perdeli Multi 
Ride araçlarında bulunan tren yükleme sistemi ile intermodal taşımalarımızda 
müşterilerimize daha kaliteli ve hızlı hizmet sağlayabileceğiz. Bunun yanı sıra 
araçların güçlü şasi yapısı, ayarlanabilir 5. Teker yüksekliği ile farklı çekiciler ile 
kullanabileceğiz. Çatı kaldırma sistemi ve farklı iç net opsiyonları ile operas-
yonlarımızda hızlı yükleme ve boşaltma kolaylığı sağlayacağız. Ayrıca, Tırsan 
Treylerlerin şasisinin KTL kaplamalı olması sayesinde araçlar 10 yıl paslanmazlık 
garantisi altına alınıyor. Böylece araçlarımızın 2.el değeri yükseliyor, hem alır-
ken hem de satarken kazanıyoruz” ifadelerini kullandı.

MIRAN LOJISTIK TIRSAN’DAN VAZGEÇMIYOR 
Tırsan Treyler, Miran Lojistik’e ise 50 adet Tırsan Tenteli Perdeli Maxima Plus 

treyler teslimatı gerçekleştirdi. Şirket, son yatırımla filosundaki Tırsan araç sayısı 
180 adede yükseltti. Tırsan Treyler Yönetim Kurulu Başkanı Çetin Nuhoğlu, 
törende yaptığı açıklamada, “Bugün teslimatını yaptığımız Tırsan Tenteli Per-
deli Maxima Plus treyler de Avrupa’nın en donanımlı Ar-Ge merkezinde en 
ince ayrıntısına kadar geliştirilmiş ve en zorlu koşullarda 1 milyon km kadar 
test edilmiş en verimli araçlarımızdan biridir. Miran lojistik, çeviklikleri ve sürekli 
iyileştirdikleri hizmet kalitesi ile örnek bir firmadır. Daha uzun yıllar beraber ve 
başarılı çalışacağımıza inanıyorum” dedi. Miran Lojistik Yönetim Kurulu Baş-
kanı Ali Gökdemir ise, “Alımını yapmış olduğumuz Tenteli Perdeli Maxima Plus 
araçlarının sahip olduğu yüksek iç neti sayesinde daha fazla ürün yükleme 
imkanına sahibiz. Treylerlerde bulunan ekstra çatı kaldırma özelliğiyle yükleme 
esnasında daha hızlı ve verimli operasyon yapabiliyoruz. Öte yandan Tırsan 
Tenteli Perdeli Maxima Plus araçlarında bulunan patentli K-Fix sistemi sayesin-
de yüklerimizi güvenli şekilde taşıyabiliyoruz. Tırsan ile uzun yıllara dayanan 

başarılı bir iş birliği 
içerisindeyiz, bu ba-
şarılı iş birliğinin daha 
uzun seneler devam 
edeceğine inancımız 
tam” dedi. 

TARAÇLAR
İCARİ 

TIRSAN 
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